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8: 15زمان شروع آزمون عمومي: 
9: 15زمان پايان آزمون عمومي: 

14001400ماه ماه   فروردينفروردين  2020آزمون آزمون 
  

  
  
  
  
  

نام درس
اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   70006250550047504000

65321فارسي

64321عربي زبان قرآن

87531دين و زندگي

65321زبان انگليسي

:شمارندهنام و نام خانوادگی:
دقیقه 60 ویی:گ دت پاسخم80 تعداد سؤال:

گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،يشي علوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزما
گويي (به دقيقه) مدت پاسختا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحانيرديف

  12015  20فارسي  1
  15  40  21  20عربي زبان قرآن  2
15  60  41  20دين و زندگي  3
  15  80  61  20زبان انگليسي  4

  

 

و           Kanoonir_12e به آدرس سانياندوازدهم تخصصي گروه اينستاگرام به 

  .بپيونديد @kanoonir_e يكانال تلگرام

آزمون عموميآزمون عمومي
گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني
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 ؟آمده است نادرستمعناي چند واژه  - 1

(قاش: كوهة زين)، (طفيلي: وابسته)، (نمط: بسـاط شـطرنج)، (طيلسـان: نـوعي ردا)،      ،كردن) (مشايعت: بدرقه

 بو)  (سرير: اورنگ)، (مدام: مي)، (وظيفه: وجه معاش)، (اعراض: شرح دادن)، (جسيم: خوش

  چهار )4  سه  )3   دو )2  يك  )1

 ها تماماً درست است؟ معاني مقابل واژهدر كدام گزينه،  - 2

: دوستي، معشوق) )1 (يغما: غارت، تاراج)، (مباهات: افتخار، سرافرازي)، (محب  

  زده)، (تاك: رز، انگور)، (سور: جشن، شادي) (فسرده: منجمد، يخ )2

  )، (بازبسته: مرتبط، وابسته)يرناچار، ناگز(تاب: فروغ، پرتو)، (ايدونك:  )3

  )بلند، باليده: باسقمكان)، ( سو)، (مأوا: جايگاه، اسوا، آن(ماورا: م )4

 ؟نداردوجود املايي  غلطدر كدام گزينه  - 3

ريم همچو كوزه همه هر لحظه تهي  ها دان تـو سور را و ز هر شربت فكر كـوزه )1   ايم و پـ

  ريـمـع آن دگبچـيـز ديـگر بـود و مـا طـَ  نـزد يـزدان نـه صـبـاح است برادر نه مسا )2

  گرچه روزي دو سه در نقش و نگار بشريم  عبد مستسقي استبه بـاطن ما چو فلك تا  )3

  نظريم ةدزان است محجوب كه ما غرق دهن  محجوب است ه نظركنظر ارچه  ةاز دهند )4

 ؟ندارداملايي  غلطكدام عبارت  - 4

  .قدر شود ها بي گردم و عهد من در دل وبصمن تناقض قول و رايه اگر آن را خلافي روا دارم ب )1

  .د و در صيانت ذات خويش اهتمام ننمايد ديگران را در وي اميدي نماندارزگو هركه خود را در مقام حاجت فرو )2

  خوذ گردد. أمرامت ه قتا در سوز ندامت افتد و ب د،ين اهمال نماآو در حفظ كسي كه بر مراد خود قادر گردد  )3

  نگذارد. عياز در نراند و ضا يريوقت په در كار داشته باشد، او را ب يجوان هرا ب يستور هفرمود كه هرك يپس مناد )4

 هستند؟ نادرستكدام عبارات، از لحاظ تاريخ ادبيات  - 5

  اند و به ترتيب از آثار نصراالله منشي و عطار هستند. شده  دو به نثر نوشته هر» الاوليا ةتذكر«و » كليله و دمنه«الف) 

  روند. همداني از نوع ادبيات غنايي به شمار مي ةالقضا اثر عين» تمهيدات«الدين سهروردي و  شهاباثر » العشق حقيقةفي «ب) 

  در مثنوي معنوي آمده است.» نامه ني«هاي مولوي هستند و  از سروده» مافيه فيه«و » نامه ني«ج) 

 هجري شمسي است. 1301ضاع سال بيانگر او» دماونديه«به شيوة طنز سروده شده است و قصيدة » مست و هوشيار«د) قطعة 

  د، ب )4  ج، الف )3  ب، ج )2  الف، د )1

دقيقه 15  3 فارسي

  سال اول كل مباحث نيم
  9تا پايان درس  1درس 
  81تا صفحة  10 صفحة
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 . …ة در گزين مگرشده است،  مشخصها درست  هاي زير، با حفظ ترتيب، در همة گزينه هاي ادبي بيت آرايه - 6

  تـرغ بهشتي كه دهد دانه و آبـوي م  ابت ـد نقـه كشد بنـدسي كـد قـاهـ) اي شالف

  كĤغوش كه شد منزل آرامش و خوابت  در اين فكر جگرسوز  دهـشد از ديـوابم بـب) خ

 رف شد ايام شبابتـه غلط صـاري بـب  ين روي اي دل ـه آيـيري به چـره پ تا در) ج

  نظير، تشبيه استعاره، مراعات )2    تشبيه، كنايه، تشخيص )1

  استعاره، كنايه، تضاد )4    كنايه، كنايه، ايهام )3

 ؟ماماً درست استهاي مقابل كدام بيت ت آرايه - 7

  استعاره) -هـر كـه انـدازد نظـر بـر قـامت دلـجوي تو (تشخيص  از سـرش افـتـد كـلاه عـقـل در اول نـگـاه   )1

  تشبيه) - اي است (استعاره گوهر از سوداي لعلت سر به دامن بسته  اي است   گير خسته غنچه در فكر دهانت گوشه )2

  مجاز) - تـلـخ دارد زنـدگـي بـر مـا دل خودكام ما (اسلوب معادله  بـرد   مـي طـفـل بـازيـگـوش آرام از مـعـلّم )3

  ايهام) -بايد گذشت (تشبيه دامـن افـشـان زين ره پرخار مي  نـيـسـت صـحـراي عـلايق جاي آرام و قرار  )4

 . … جز به ،ها آمده است ايههمة آر» نرگس مست كه چشمش همه شرم و ناز است/ تا نگاهش به تو افتاد دهانش باز است«بيت در  - 8

  تناقض، ايهام )2    حسن تعليل، جناس )1

  آرايي استعاره، واج )4    تشخيص، كنايه )3

 ؟است نادرستنمودار كدام گزينه  - 9

  حافظ غزل بيت كدام )2    همسايه دخترك نازك دل )1

  ما سرزمين شاعر شعر )4    آزادي خواهان ممرد همين )3

 ؟به كار رفته است» اليه مضاف«و » صفت« متفاوتدر دو نقش » همه«در كدام گزينه  -10

  او بـر هـمـه فـرمـانـده او را همه فرمانبر  هست از همه شاهان مه  ،هست از همه عالم به )1

  خـوبان هـمه شاهند و تو شاه همه خوبان  اي مـاه مـن و شـاه ســپـاه هـمـه خـوبـان  )2

  ها بـعـد از تـو روا بـاشد نقض همه پيمان  بـشكستم   تا عـهـد تـو دربـسـتم عهد همه )3

  همه بيشي تو بكاهي همه كمي تو فزايي   همه غيبي تو بـداني همه عيبي تو بپوشي  )4
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 حذف شده است.» نهاد... « جز ها به در همة گزينه -11

  چيست ياران طريقت بعد از اين تدبير ما  دوش از مسجد سوي ميخانه آمد پير ما  )1

  خدمت ما برسان سرو و گل و ريـحان را  گـر بـه جـوانان چمن بازرسي  ـابصاي  )2

  بــركــشـم ايــن دلــق ازرق فـــام را  ـفـم نــه تـا ز بـــر ك سـاغـر مــي بـر )3

  اي خـواجـه بـاز بـين به ترحم غلام را  ما را بر آستان تو بس حق خدمت است  )4

  شود؟ بيت ديده ميدر كدام » گروه اسمي«وابستة پيشينِ  -12

 ـلـــاه گــا شــت بـار اسـدار خـ ـلـحـس  ـش مــُلــيـــت در عــبـلاي خـمار اس) 1

 سنگ ما در تو كه سنگ صدمني قطرة هيچ  جاي سرشك خون چكم ليك كجا اثر كند) 2

 ان نيستم هرچند حال درهمي دارمـشـريـپ  درمان از طبيبان درد بيـت دارد از نـراغـف) 3

  ـوة خـسـروانــي درخــتــيــن مــيـبـه  ـهـيـم و  تـخـتــبـال داراي ديـاق هـبـ) 4

  ؟نداردبا كدام بيت زير قرابت مفهومي » كند پست و بلند راه را عشق بر يك فرش بنشاند گدا و شاه را/ سيل يكسان مي«بيت  -13

 چون گدا درم چـرخ اكـنـون فـكـنـده دربـه  رواي شـاه و گـدا بـود درگـهـم حـاجـت) 1

 سوزد كه بيد و عود را آتش به يك دندانه مي  كند تأثير سوز عشق در شاه و گدا يكسان) 2

 خـانـة شـاه و گـدا در ره سيلاب يكي است  باكي عشق عـجـز و قـدرت نـشود مانع بي) 3

  ز آفـتـاب قـيـامـت كـسـي مـسـلّم نيست  يكي است نسبت داغ جنون به شاه و گدا) 4

 ؟با كدام گزينه قرابت دارد» است كه در دام شغال افتد شير/  يا كه محتاج فرومايه شود مرد كريم دردناك«بيت  -14

  زدن شـغال دپنجه توانچه با شـيـر خود   بدخواه را چه زهره كه گردد مـعارضت؟ )1

  عـزّت مـردم پـاكـيـزه گـهر بايد داشت  كند هركه عزيزان را خوار ،شود خوار مي )2

  چـون بـاز نـوازد، شود آن داغ جفا سرد  ند مهتر، خواري نكند عـيبگـر خوار ك )3

  بلبل رامشگر اندر بوستان ماندست لال  زاغ گويي محتسب شد كز نهيب زخم او )4

  تر است؟ مضمون عبارت زير، به كدام بيت نزديك -15

كه از اين معاملت بازآمد، يكي از ياران به طريق انبساط گفت:  گه دلان سر به جيب مراقبت فروبرده بود و در بحر مكاشفت مستغرق شده، آن يكي از صاحب«

  »از اين بوستان كه بودي، ما را چه تحفه كرامت كردي؟

 اي از پي ما زلّه (هديه) چه آورده    اي از سـر خـوانـي كه رطب خورده) 1

 اي از جان بود آن نه سخن، پاره    هـر رطـبـي كـز سر اين خوان بود) 2

 ز آب دهـانـت رطب تـر خورند    تـا همه شكّر خورند لـب بـگـشـا) 3

 مـعرفت خويش به جانش رسان    نُزل (هديه) تحيت به زبانش رسان) 4
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 ؟داردكدام گزينه با بيت زير قرابت مفهومي دقيق  -16

 »و زر شوي يتا كيمياي عشق بياب  دست از مس وجود چو مردان ره بشوي «

  مند كن از كـيـمـيـاي نـيـستيش بهره   خاك است هستي تو و خواهي كه زر شوي )1

  كند كـيـمـيـاي التفاتت خاك را زر مي  آفـتـاب نـور بـخشي وز طـريـق تـربـيت  )2

  تـا راه بـري بـه كـيـميـايي كه مپرس  از مـس وجـود خـود دمـي بـيـرون بـيا  )3

  كننداز نـور عـشـق، مس وجود تو زر   مسي است شهوت تو و اكسير نور عشق  )4

 ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت  -17

  كند رو چون مي پس بدين خونخوار، اگر شد روبه  كند   نـام دژخـيم وطن، دل بـشنود خـون مي )1

  خسروان عشـق درس عـبـرت از مجنون گرفتند  خاك ليلاي وطن را جان شيرين بر سر افشان  )2

  بــــــايـــدت ون وطـن مـــيدر مــيــان خـ  بـايــدت   يـك نـفـس گـر قـرب مـــن مـي )3

  است  بـدر آن جـامـه كـه ننگ تن و كم از كفن  اي كـاو نـشود غرقه به خون بهر وطن  جامـه )4

  ؟شود نميدر كدام بيت زير ديده » كشد اول چراغ خانه را عشق چون آيد برد هوش دل فرزانه را/ دزد دانا مي«مفهوم بيت  -18

 عـشـق ديـده زان سـوي بـازار او بازارها  آغاز كرد عـقـل بـازاري بـديد و تـاجري) 1

 عشق گويد عقل را كاندر تو است آن خارها  عقل گويد پا منه كاندر فنا جز خار نيست) 2

 عـقـل بـه يـك گـوشـه نـشستن گرفت    عـشـق تـو آورد شـراب و كـبـــاب) 3

 ـريـشـان سـماععـشـق بـه بـزم تـو پ    عـقــل بـه بـازار تـو كـاسـد مـتاع) 4

 ؟شود مفهوم بيت زير، از كدام گزينه دريافت مي -19

 »دـنـبـر دلـهـر چـه ابـه بـتـفـهـنـب    دت روي ـنـيـبـر نـشـم بـشـتا چ«

  ز بـاغـي كه آشيان زاغ شـد، كـنـج قـفـس بـهتر  پايي به دامن كش  ،اي حزين از مردم دنيا نه )1

  ها گزيني نـفـس گـيـرم چـو بوي غنچه از خلوت  رنه مـرا از ضـعف پرواز است قيد آشيان و )2

  ها شوم وحـشـتـي كـو تـا جـدا از خـود بـه مـنزل  آرايي نديدم حاصلي  چـون كـمان از خـانه )3

  نـهـان كـن چون گناه از چشم مردم طاعت خود را  پرده افزون است از عصيان  فساد طاعت بي )4

طلب  ،راه عشق، فراگير شدن عشق الهي، ناتواني حواس ظاهري از درك حقيقت، بازگشت به عالم معنادشواري «در كدام ابيات به ترتيب به  -20

 ؟اشاره شده است» يار دردآشنا

  حديث عشق بيان كن بدان زبان كه تو داني  ست تركي و تازي در اين معامله حافظ االف) يكي 

  نـوش كـام هـجـرانـا و سوش رـذار گــبگ  اشقان ـاي عـه نـخـت سـازك اسـار نـيـسـب) ب

  رسيد كه در سوز و گداز استـپـع بـمـاز ش  ظ مسكين ـافـوز دل حـان سـيـسـلـجـج) اي م

ميد)  عرش  كنگرة  ز  ا  ر و  ند  ت اين   صفيرزن در  كه  فتادستدندانمت  ا چه    امگه 

 ردــگــق مــشــوي عـــرد كـرو گـو بـگ  ت ــســيــرادي نــي مـرگ بـه را بـر كـ) ه ه

  ج،  هـ ، ب، د، الف )4  ج، د، الف، ب،   هـ )3  الف، ب، د، ج،هـ  )2  ، ب، د الف، ج، هـ  )1
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 ٢٨ـ ــ ٢١: (من أو إلی العربيّة عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة( 
  :﴾يا أيّتها النّفسُ المُطمئنَّةُ اِرجِعي اِلی رَبّکِ راضيةً مرضيّةً  ﴿ -21

  كننده، به سوي پروردگارت كه راضي است با رضايت برگرد! اي نفس اطمينان) 1
  گردم! كه رضايت دارم و راضي است برمي يافته، به سوي پروردگارت در حالي اي نفس اطمينان) 2
  مندي! كه رضايت اي نفس مطمئن، به سوي پروردگارِ خشنودت بازگرد در حالي) 3
  ضايت و پسنديده بازگرد!يافته، به سوي پروردگارت با ر اي نفس اطمينان) 4

  »:ي هو العالَم الأکبر، لعلّک تُشفَی!ذالّ  اء خارجک فابحَثْ عَنه راغباً في داخلکلا دَو « -22
ت تر است جستجو كن، اميـد اس ـ  پس با ميل آن را در درونت كه همان جهان بزرگ ،) هيچ دارويي بيرون از تو نيست1

  !شفا يابي
دنياي بزرگ است، شايد تو بهبود زيرا آن  ،با رغبت در وجود خودت تحقيق كنپس آن را  ،) دارويي خارج از تو نيست2

  !داده شوي
انه جستجو كن، كـاش  است مشتاق تر پس آن را در خودت كه همان جهان بزرگ ،) هيچ دوايي بيرون از تو وجود ندارد3

  !درمان يابي
تر اسـت، شـايد    ، زيرا آن دنيايي بزرگرده باشيآن هيچ تحقيقي نك ةباركه با رغبت در ) هيچ دوايي خارج از تو نيست4

  خوب شوي!تو 
إذا منعــک الــدّهر عــن الوصــول إلــی مــا تريــد فــلا تشــعر بخيبــة الأمــل و لا تَضــعُف لأنّ التّجــارب المُــرّة تُســهِّل « -23

  :»الحصول علی الغايات!
هاي تلخ دست يـافتن   ا تجربهاگر روزگار مانع رسيدن تو به آنچه دوست داري شد احساس نااميدي و ضعف نكن، زير) 1

  سازد! تر مي ها را آسان به هدف
هـاي   خواهي بازداشت نااميد نشو و احساس ضعف نكن، قطعاً تجربـه  هرگاه روزگار تو را از رسيدن به چيزهايي كه مي) 2

  سازند! ها را هموار مي تلخ رسيدن به هدف
هـاي تلـخ    حساس نااميدي نكن و ضـعيف نشـو، زيـرا تجربـه    خواهي منع كرد ا اگر روزگار تو را از رسيدن به آنچه مي) 3

  كنند! ها را ساده مي رسيدن به هدف
هاي تلـخ   هايت برسي احساس نااميدي نكن و ضعيف نباش، زيرا قطعاً تجربه چنانچه روزگار مانعت شد كه به خواسته) 4

  كنند! تر مي دست يافتن به آرزوها را ساده
رُ أيّامَ شَباب« -24   :»ي و اَقَولُ في نَفسي يا لَيْتَني کنتُ في الماضي!کنتُ اَتَصَوَّ

  گويم، اي كاش در گذشته بودم! كردم و با خود مي ام را تصور مي روزهاي جواني) 1
   گفتم، اي كاش در گذشته بودم! كردم و با خود مي ام را تصور مي ) ايام جواني2
  ماندم! ش در گذشته ميگفتم، اي كا ام را تصور كردم و با خود مي ايام جواني) 3
  گويم، اي كاش در گذشته بودم! كردم و با خود مي روزهاي جواني را تصور مي) 4

 3 عربي، زبان قرآن
دقيقه 15

  مباحث نيمسال اولكل 
  2تا پايان درس  1درس 

    36تا صفحة  1صفحة 
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  :»!حياتک السّرور و النّجاح و إن کنتَ فقيراً  يف لاَنطویالسّعادة بدلاً من المال لو طلبتَ « -25
  گرچه از فقرا باشي! ،شد يچيده ميهم پ به شادي و موفقيتدر زندگي تو  ،كردي اگر به جاي خوشبختي مال را طلب مي) 1
  گرچه در فقر به سر ببري! ،شد زندگي با سرور و موفقيت برايت همراه مي ،چنانچه در عوض ثروت به دنبال خوشبختي بودي) 2
  هرچند كه فقير بودي! ،شد هم پيچيده مي بهات شادي و موفقيت  زندگيدر  ،كردي اگر به جاي ثروت سعادت را طلب مي) 3
  ولو آنكه ندار باشي!   ،اي هم پيچيدهبه زندگي را با شادماني و موفقّيت  ،رگاه سعادتمندي را در عوض پول در دنيايت طلب كنيه) 4

 : الخطأعيّن  -26
  اما به آن هيچ دانشي ندارد! ه،هاي دوستش قرار گرفتثير ايدهأاو تحت ت: !بهاله ) لَقد تأثّر بأفکار صديقه، لکنّه لا عِلم ١
آن  به آن، انستند تا با اشتياقدكاش مردم ارزش علم را مي :!له ينَ ه مُشتاقو اس عَلِموا قيمة العِلم حتّی يُتابِعالنّ ) ليتَ ٢

  كنند! را دنبال
  او احساس گناه كرد و ترسيد كه به بدي شهرت يابد! :!أن يَشتهِرَ بالسّوء ) هو شعرَ بالذّنب و خاف٣
 ـ در لهجـه  »پـ« ظداني كه تلفّگمان مي بي :!هجـاتِ العربيّـةِ الدّارجـةِ للّ موجودٌ في ا »پ« ظ) تَعلَم أنّ تلفّ ٤  ةهـاي عاميان

  عربي وجود دارد!
   :الخطأعيّن  -27
كه  انسان نبايد درمانده و ناراحت شود در حالي :!النّاس خُلقوا من طينة لإنسان و لا يحزنْ و هو يعتقد أنّ لا يهنِ ا) ١

  اند! گل آفريده شده معتقد است كه مردم تنها از يك تكّه
كاش درك كنم كه دنيا لذّتي نابودشونده اسـت كـه   ليتنی أفهم أنّ الدّنيا لذّة فانية لا تبقی و الآخرة خير و أبقی!: ) ٢

  ماند و آخرت بهتر و پايدارتر است! باقي نمي
هايتان هست پنهـان كنيـد يـا     اگر آنچه را در دلإن تکتموا ما في قلوبکم أو تُظهروه فإنّ االله محيط بما تعملون!: ) ٣

  دهيد احاطه دارد! آشكارش سازيد قطعاً خداوند به آنچه انجام مي
ميرانـد   ها را مي زيادي خوراك و نوشيدني قلبکثرة الطَّعام و الشراب تُميت القلوب کالزّرع الّذي کَثُر عليه الماء!: ) ٤

  اي كه آب بر آن فزون گشته است! همچون كاشته
 :»!ميد نشد و با پشتكار تلاشش را ادامه دادقطعاً نوبل ناا« -28
  و اجتهدَ و هو دؤوبٌ! خائباً إنّ نوبل ما صارَ  )٢  إنّ نوبل لَم ييأس و واصَلَ جهدَه دؤوباً! )١
  دؤوباً! جهدَ اللا يَخيبُ نوبل قطعاً و هو واصَلَ  )٤  إنّما نوبل ما يئسَ و واصَلَ عملَه دؤوباً! )٣
 ) بما يُناسب النّصّ:۳۳ - ۲۹أجب عن الأسئلة ( اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ  ■■
و ة بالقيمة الغذائيّ  رة و دائمة الخضرة، ثمارها تؤكل و يستخرج منها زيت غنيّ عمّ جرة الزيتون من الأشجار المُ ش

  !.و..تستخدم في صناعة الأثاث  ة، و أخشابهاالصحيّ 
فوق مستوى سطح البحر،  بعمئة إلی سبعمئة مترأر رتفاع من ماكن ذات الإ لزراعة الزيتون هي الأ ماكنالأسب أن

و يزيد عن أعن سطح البحر  تسعمئة مترلى إذي يصل رتفاع الّ زراعة الزيتون في المناطق ذات الإ نصح بلا يُ 
اً همّ وء يلعب دوراً مُ لضّ إنّ اوء، ة للضّ حبّ شجار الزيتون مُ أ .المتراکمةلوج ضة للثّ هذه المناطق معرّ  نّ اذلك، حيث 

تي مكن زراعتها في المناطق الّ صناف الزيتون حاجتها للمياه قليلة، فيُ أبعض نها. مار و تلوّ ة نضج الثّ في عمليّ 
  فتحتاج إلی الماء أکثَر.خرى صناف الاُ ا الأمّ أ تها،حاج لسدّ  مطر بشكل كافٍ تُ 

حجم الثمار  نّ عوبةً، و ذلك لأ ات صكثر العمليّ أالثمار، فهي  (برداشت) مزارعون هي جنيال هاواجهيُ تي المشاكل الّ  همّ أمن 
 مُتداخلة.عالية و  الغصونعالية، و تزيد صعوبة الحصاد عندما تكون  بالغصونرتباطها إة صغير و وزنها قليل و قوّ 
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 عيّن الصّحيح حسب النّصّ:   -29
  !الغصون العالية لشجرة الزيتون تحمل أثماراً أکثر) 1
  !هاتنمو في منطقة لا ماء في بعض أصناف الزيتون )2
  !لا يستطيع المزارعون أن يجنوا أثمار الزيتون إلاّ قليلاً منها )3
  !لزراعة الزيتون يجب إختيار مکان تصل أشعّة الشّمس إليه جيّداً ) 4
  عن شجرة الزيتون أو ثمرتها:  الخطأعيّن  -30

  تبقی الشّجرة طوال العام خضراء! )1
 لها أنواع متعدّدة يختلف بعضها عن بعض! )2

 المستخرج منها يُستخدم في صناعة الأثاث!الزّيت  )3

  من الأفضل أن لا تُزرع في بعض المناطق المرتفعة! )4
  عندما . . . -عيّن الصّحيح حسب النّصّ: متی تُصبح عمليّة الحصاد أصعَب؟  -31

  تنزل الثّلوج و تتراکم علی الشّجرة و غصونها!) 1
  تدخل غصون شجرة الزيتون بعضها في بعض!) 2
  رة الزيتون في منطقة جافّة لا تُمطر کثيراً!تکون شج) 3
  م فوق سطح البحر! ٧٠٠تکون الشّجرة في منطقة بإرتفاع أکثر من ) 4
 ) ّ۳۳و  ۳۲عيِّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي(  
  :»يُواجه« -32

ه«مصدره  - لغائبا للمفرد المذکّر) 1   »المُزارعون«: / فعل و فاعله لتَفعّ  :وزن یعل »توجُّ
  »ها«: ضمير لهفاعمعلوم /  – )له حرف زائد واحد؛ مصدره: مُواجَهةثلاثي ( ديمز  -مضارع فعل  )2
  ةيّ الجملة فعل؛ »المُزارعون«فاعله:  نائب/ مجهول  –له ثلاثة حروف أصليّة: و ا ج؛ و له حرفانِ زائدانِ  –مضارع ) 3
  ةيّ والجملة فعل »ها«مفعوله: ضمير / علی وزن: مُفاعلة ماضيه علی وزن: فاعَل؛ مصدره  – لغائبا للمفرد المذکّر )4
  :»الأماکن« -33

  ؛ والجملة إسميّةو مرفوع مبتدأ/ (مفرده: مکان؛ و هو مذکّر)  تکسير جمع )1
  »أنسَب« :مضافهمجرور و  و هيإل / مضافمکان اسم  -مکسّر (مفرده: مکان)  جمع) 2
  »أنسَب« :مضافه؛ و مجرور هيإل / مضاف معرّف بأل – )حروفه الأصليّة: م ک ن( مکاناسم  )3
  »أنسَب«موصوف و صفته: مرفوع، مبتدأ و / معرفة  – )»إمکان« مأخود من مصدر(اسم مفعول  )4

 في ضبط حرکات الحروف: الخطأعيّن  -34
  !يُسهَّلُ أعمالَ الإنسانِ صَعبةٍ  الدّيناميتَ  کَأنَّ  )١
  رونا يُهَدِّدُنا!) مُنِعتُ عَنِ الخُروجِ مِنَ المَنزلِ لأنّ الکُ ٢
! ض) إنّ العَصبَ خَيطٌ أبيَ ٣   في الجِسمِ يَجري فيهِ الحِسُّ
٤!   ) لا تَطلُب بِالعِلمِ بَدَلاً وَ أنتَ کَأهل العِلمِ حَیٌّ
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  رادف لِما تحته خطّ:في التّ  الخطأعيّن  -35
  : مرض!واء أيضاً ک عندک و الدّ داء هل تعلم أنّ ) ۱
  : يُجاهِدون!ي سبيل االلهف يُقاتلونحبّ الّذين إنّ االله يُ ) ۲
  : مَشکوک!ختيار الکتب للقراءةفي اِ  ددِّ مُتر  کأنّک) ۳
 : فازَ ﴾ خاشِعون صَلاتِهِم في المُؤمِنونَ الَّذينَ هُم أفلح قد ﴿) ٤

 :ينِ للفراغَ   حيحالصّ  نيّ ع »!ةيالأشهُر الماض يأولادَهم إطعاماً کاملاً ف طعِموايُ  … نيمحروم نونيکم تُعـــــ «… -36
  ما / ) إنَّ ٤  لا / تَ ي) ل٣  نلَ  / ) لعلَّ ٢  لَم / تَ ي) ل١

  للنّفي المُطلق: ليس» لا«عيّن حرف  -37
  د حدود بلادنا!هدِّ ) هذه الأيّام لا خطر يُ ١
  ) لا يشغلنا عن ذکر االله بيع و لا تجارةٌ!٢
  ) لم يحاولِ الحيوان للنّجاة لأنّه ظنّ أنّه لا رجاء له!٣
  يوم لأنّ الرئيس لم يحضرْ!) هؤلاء العمّال لا عمل لهم ال٤

  بيّن حالة جمع سالم للمذکّر:تُ  عبارةعيّن  -38
  سهلة و هي ذُکرت في الکتاب!لم تکن التّمارين  )١
  رکات علی شراءه و هم مشتاقون!أقبل رؤساء الشّ ) ٢
  !انِ إلی موقف الحافلات متأخّرَينوصل المسافر ) ٣
  قهم!تَرَک المتفرّجونَ الملعب محزونينَ لِفَشلِ فري) ٤

  تکون حالية:» الواو«عيّن  -39
  بتنظيف مدرستنا! ) قمتُ مع أصدقائي و زملائي١
  ) نادی قومه قائلاً و االلهِ بُعثتُ لهدايتکم فاتّبعوني!٢
  ) ترک المدير الجلسة و هو يتکلّم بجوّاله بصوت مرتفع!٣
  تکريماً! حبّون أسرتهم کثيراً و يُکرّمونها) هؤلاء رجال يُ ٤

  حالاً: کوني »نةيمُستع« نيّ ع -40
  کلّ حال! يفأسوة بربّها  نةيامرأة مستع ) إتّخِذن١
  بأُمّها! نةيالإمتحانات مستع اميّ أ يالبة ف) کانت هذه الطّ ٢
  باالله دائماً! نةيمستع ياتي) کنت أتحمّل مشاکلَ ح٣
  !للنّجاحباالله  نةيمستع یو ه لاً ي) تطالع فاطمة دروسها ل٤
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  و » اسـارت اوليـاي خـدا   «ترتيـب در مـورد    بر كلام حضرت زينب (س) در شام در برابر يزيد، پندار كافران بـه بنا -41
 ؟چيست» مهلت دادن خدا به آنان«

  نشانة كرامت و عظمت جايگاه كافران است ـ به نفع كافران است.) 1
  نشانة كرامت و عظمت جايگاه كافران است ـ براي افزودن گناه است.) 2
  ية خواري و ذلت نفس كافران است ـ براي افزودن گناه است.ما) 3
  ماية خواري و ذلت نفس كافران است ـ به نفع كافران است. )4

 ؟درستي بيان شده است كدام عبارات به رابطة بين -42

  شناخت قوانين جهان خلقت ←هاي الهي آشنايي با نشانه  )الف

  »اهل القري آمنوا و اتّقوا لو انّ و« ←ن گرديدن هويت و شخصيت انسا شناختهشدن و  ) ساختهب

  عامل دروني كسب توفيق الهي ←پذيري  ) حقج

  »هم سبلناالّذين جاهدوا فينا لنهدينّ و« ←ها و اهداف  شدن امكانات و لوازم رسيدن به خواسته  ) فراهمد
  ج، د )4   الف، ج) 3  ب، ج) 2  الف، ب، ج) 1

 هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -43

  و قضاي الهي با اختيار انسان ناسازگار است. قدر -

  هاي جهان و نظم در آن است. مندي تقدير چيزي غير از قانون -

  امام علي (ع) از قدر به قضاي الهي پناه بردند. -

  امام علي (ع) با رفتار و سپس گفتار خود نگرش صحيح از قضا و قدر الهي را نشان دادند. -
  چهار )4   سه) 3  دو) 2  يك) 1

  شود؟ درستي تبيين مي هريك از موارد زير با كدام عبارت قرآني به -44

  بودن خداوند كامل -

  علت خالقيت انحصاري خداوند -

  سرچشمة اعتقاد به مديريت خداوند -
   »شيء االله خالق كلّ« -»هو الواحد القهار« -»االله الصمد«) 2  »هو الواحد القهار « -»شيء االله خالق كلّ« -»االله الصمد«) 1
  »هو الواحد القهار« -»شيء االله خالق كلّ« -»قل هو االله احد«) 4  »شيء االله خالق كلّ« -»هو الواحد القهار« -»قل هو االله احد«) 3
 ترتيب مربوط به كدام اصطلاحات است؟ هر يك از اوصاف زير، به -45

  خدايي كه جايي براي غير باقي نگذاشته است تا آن غير، خود را نشان دهد. -

  ها سلب كنيم. براي قبول آن، لازم نيست كه هرگونه اثر را از اشيا و يا انسان -

  يابد. هاي طبيعي مي كه در اين مسير پيش رود، در پيشگاه خدا منزلت و قدرتي برتر از قدرتهر انساني  -
1 (»قُ كُلِّ شيَء2  ـ توحيد در ولايت ـ قرب الهي» خال (»ارالقَه دالواح وحيد در ربوبيت ـ بندگي خداتوـ » ه  
3 (»ارالقَه دالواح و4  توحيد در ولايت ـ قرب الهي ـ» ه (»قُ كُلِّ شيَءتوحيد در ربوبيت ـ بندگي خدا ـ» خال  

 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش
دقيقه 15  3دين و زندگي 

  سال اول كل مباحث نيم
  7پايان درس  تا 1درس 

  90تا صفحة  2صفحة 
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  ؟قابل برداشت است» االله نور السماوات و الأرض«چه نكاتي از آية شريفة  -46

  ر حكمت، قدرت، رحمت و ساير صفات الهي است.بخش خداوند و نشانگ الف) هر موجودي در حد خودش تجلّي

  گذارند. گيرند و به سبب او پيدا و آشكار شده و پا به عرصة هستي مي ب) تمام موجودات وجود خود را از او مي

  نه وجود خداوند، معرفتي والا و عميق است كه در نگاه نخست مشكل ولي هدفي قابل دسترس است.ج) شناخت كُ

 گيرند. است و همة موجودات عالم تكوين تنها در مرحلة پيدايش وجود خود را از او مي د) خداوند نور هستي

  ج، د) 4  ب، ج  )3   الف، ب )2    الف، د )1

 گردد؟ ت شريفه مفهوم مياترتيب از دقت در كدام عبار بهخويش از قدرت  ة اواستفاد اعتراف به گناهكاري زليخا و سوء -47

  »يكوناً من الصاغرينو ل« -»و لقد راودته عن نفسه« )1

 »و ليكوناً من الصاغرين« -»الا تصرف عنيّ كيدهنّ و« )2

  »و اكن من الجاهلين« -»الا تصرف عنيّ كيدهنّ و« )3

  »و اكن من الجاهلين« -»و لقد راودته عن نفسه«) 4

دارد و حضرت علي (ع) در وصف خداوند اره اشبه كدام ثمرة اخلاص » برو اين دام بر مرغي دگر نه/ كه عنقا را بلند است آشيانه«بيت حافظ  -48

  ؟كند چه كساني معرفي مي هاي دل او را دوست

  عارفان -دوري از گناه و تلاش براي انجام واجبات) 2     عارفان -هاي شيطان نفوذناپذيري در برابر وسوسه ) 1

  صادقان -هاي شيطان سهنفوذناپذيري در برابر وسو) 4  صادقان -دوري از گناه و تلاش براي انجام واجبات) 3

  با پيام كدام آية شريفه ارتباط مفهومي دارد؟» هيچ عاقل مر كلوخي را زند؟/ هيچ با سنگي عتابي كس كند؟«بيت  -49

    »يفتنون ا و هم لانّان يقولوا آم ااحسب الناس ان يتركو«) 1

  »اتقوا لفتحنا عليهم و لو ان اهل القري آمنوا و«) 2

  »انّ االله ليس بظلّام للعبيد ذلك بما قدمت ايديكم و«) 3

  »فتنةالموت و نبلوكم بالشّر و الخير  ذائقةكلّ نفس «) 4

 در كدام عبارت شريفه طرح گرديده است و معناي اعتقاد به اصل توحيد چيست؟ ،نفي مصداق داشتن ولادت در مورد خداوند -50

1 (»وشريكي ندارد.خداوند تنها مبدأ جهان است و در آفرينش  -»االله لا اله الّا ه  

2 (»وخداوند يگانه است و همتايي ندارد. -»االله لا اله الّا ه  

  خداوند تنها مبدأ جهان است و در آفرينش شريكي ندارد. -»لم يلد و لَم يولَد«) 3

  خداوند يگانه است و همتايي ندارد. -»لم يلد و لَم يولَد«) 4
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 ؟ترتيب كدام است به» تخذتم من دونه اولياءاقُل اف«و » عدوي و عدوكم اولياء تتخذوا لا«يك از فقرات قرآني  در هر» ولايت«معناي  -51

  دوستي -سرپرستي )2    دوستي -دوستي )1

  سرپرستي -سرپرستي) 4    سرپرستي -دوستي )3

كـدام دسـته از   گرداني از حضرت حق تعالي، ويژگـي   و شكوفايي است و روي رشدمناسب براي  بسترياز ديدگاه انسان موحد، كدام مورد  -52

 ؟افراد است

  »من اتَّخذ الهه هواه« -هاي زندگي دشواري )1

  »من يعبد االله علي حرف« -هاي زندگي دشواري )2

  »من يعبد االله علي حرف« -حكمت نبودن حوادث عالم  بي )3

  »من اتَّخذ الهه هواه« -حكمت نبودن حوادث عالم  بي) 4

 ؟»تنها خداوند است كه شايستگي مقصود بودن را دارد.«اشاره دارد كه به اين موضوع  قرآني كدام عبارت -53

1( » عينٍ ابدا طرفةلاتكلني الي نفسي اللهم«  

  ...»يسألُه من في السماوات و الأرض كل يومٍ « )2

  »االله نور السماوات و الارض« )3

  ...» ما رأيت شيئاً الا و رأيت االله قبله«) 4

يك از مراتب  كه تدبير و پرورش همة مخلوقات تنها در اختيار خداست، مربوط به كدام يازمندي به خداوند چيست و اينثمرة درك فقر و ن -54

 ؟توحيد است

  توحيد در ولايت -قوت يافتن بندگي و عبوديت در پيشگاه خدا )1

  توحيد در ربوبيت - -قوت يافتن بندگي و عبوديت در پيشگاه خدا )2

  توحيد در ربوبيت -معرفت انسان به نيازمندي خود به خداتقويت خودشناسي و  )3

  توحيد در ولايت -تقويت خودشناسي و معرفت انسان به نيازمندي خود به خدا) 4

 ؟رفت از آن در كدام كلام نبوي مشهود است هاي الهي پيامد چيست و راه برون دل به مهر خداوند ندادن و نيافتن نشانه -55

  »في ذات االله الا تفكّرو« -و عدم كارايي اخلاص در بندگي هاي شيطاني  نفوذ وسوسه )1

  »قدرتهر في االله و في تفكّلادمان ا« -هاي شيطاني و عدم كارايي اخلاص در بندگي  نفوذ وسوسه )2

  »ذات االلهروا في لا تفكّ« -غفلت و چشم انديشه به روي جهان بستن به گرفتار شدن )3

  »قدرتهفي االله و في  التفكرادمان « -ه به روي جهان بستنغفلت و چشم انديشبه گرفتار شدن ) 4
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 ؟خدا چيست و عاقبت آنان چگونه بيان شده استو دشمني با سنّت مستولي بر زندگي فرورفتگان در گناه  -56

  »لكن كذّبوا فاخذناهم بما كانوا يكسبون و« -استدراج )1

  »لكن كذّبوا فاخذناهم بما كانوا يكسبون و« -ءابتلا )2

  »و امُلي لهم انّ كيدي متين« -تدراجاس )3

  »و امُلي لهم انّ كيدي متين« -ءابتلا) 4

رسد  اگر انسان ايمان ضعيف خود را تقويت نكند و به گناه آلوده شود، به تدريج به جايي مي«ن اين مفهوم است كه: مكدام آية مبارك متض -57

 ؟»كند. كه همة حقايق را انكار مي

1( »الَّذينَ ي ريدي ظيماًويلاً عاَن تَميلوا م تَّبعِونَ الشَّهوات«  

2( »الَيم ذابم عنوا لَهي الَّذينَ آمشَةُ فالفاح ونَ اَن تشَيعبحنَّ الَّذينَ يا«  

  »اَن كَذَّبوا بĤِيات االلهِ ثُم كانَ عاقبةَ الَّذينَ اسَاءوا السوايَْ«) 3

  »و قَد خاب من دساها«) 4

توحيدي خواهد بود و چرا يك انسان  هگيرد چه زماني يك جامع مورد بررسي قرار مي» عد اجتماعي توحيد عملي و ثمرات آنب«كه جا  آن -58

 ؟موحد شخصيتي ثابت و پايدار دارد و از آرامش روحي برخوردار است

  تابد. ميحاكميت طاغوت و دستوراتش را برن -حاكم آن براساس قوانين الهي به حكومت رسيده باشد )1

  گيرد. اگر خيري به او برسد، دلش به آن آرام مي -ي حاكم تعيين كرده است دارا باشداكه خداوند بررا شرايطي  )2

  عد فردي و اجتماعي توحيد توازن و رابطة متقابل وجود دارد.ميان ب -ي حاكم تعيين كرده است دارا باشداكه خداوند بررا شرايطي  )3

  زندگي خويش را بر اساس رضايت الهي تنظيم كرده است. -نين الهي به حكومت رسيده باشدحاكم آن براساس قوا) 4

 و ارزشمندي و تقدس عمل وابسته به كدام عامل است؟ تعامل كاهندة غفلت چيس -59

  داشتن معرفت و آگاهي در عمل -هاي شيطان نفوذناپذيري در برابر وسوسه )1

  ن معرفت و آگاهي در عملداشت -نيايش و عرض نياز به پيشگاه خدا )2

  اهميت دادن به كيفيت در عمل -نيايش و عرض نياز به پيشگاه خدا )3

  اهميت دادن به كيفيت در عمل -هاي شيطان نفوذناپذيري در برابر وسوسه) 4

چگونـه توصـيف   » گريزي؟ آيا از قضاي الهي مي«جا كه اين ايراد را وارد مي كند كه  ديدگاه آن صحابي امام علي (ع) دربارة قضا و قدر آن -60

 شود؟ مي

  دير خاص خود است.تني بر تقهر قضايي مب )1

  هر تقديري مبتني بر قضاي خاص خود است. )2

  آيد. از هر نوع تقديري پديد مي يكسان قضايي )3

 گردد. از هر نوع قضايي حاصل مي يكسان تقديري) 4
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 

61- The driver of the car ... has now been released.  
1) who the police were questioning 2) whom the police were questioning him 

3) that the police were questioning it 4) which the police were questioning 

62- The doctor told them that there was little they could do about his lung cancer, ...?  
1) wasn’t there 2) couldn’t they 3) didn’t he  4) was it 

63- A: Oh! Dad, I found a job. I had an interview, and I’m to start it next Monday.  

B: That’s very good. Well! How much…? 

1) will you be paid 2) they will pay 3) you will be paid 4) they pay you 

64- We are most … to the patients who generously answered our questions during hospital visits.  
1) cheerful 2) peaceful 3) meaningful  4) grateful 

65- Nowadays, the young have their own special thoughts and behave in a way that is completely … 

to their parents. I think it is because of the gap between the two generations.  
1) unchangeable 2) unsystematical 3) communicative 4) incomprehensible 

66- The suggestion that you put forward at the meeting ... serious consideration. 

1) deserves 2) boosts 3) compounds  4) replaces 

67- Science and technology enable human beings to control natural forces more ... .  
1) ordinarily 2) calmly 3) effectively  4) willingly 

68- I can’t … my math teacher because he is completely unpredictable. Although he looks very 

friendly, he gets angry for no good reason. 

1) figure out 2) look up 3) wake up  4) jump into 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

Have you ever wondered what is the difference between first language and mother tongue? In one 

sense, we all have a mother tongue as we all have only one (biological) mother.  

Mother tongue is …(69)… the language a person learns first. Often a child learns the basics of his 

or her first language or languages from their family. One can be …(70)… and have two native 

languages. Lacking first language skills often makes learning other languages difficult. The order in 

…(71)… these languages …(72)… is not necessarily the order of proficiency. 

69- 1) fluently  2) accidentally 3) generally  4) unfortunately 

70- 1) bilingual  2) monolingual 3) compound  4) countless 

71- 1) that  2) where 3) when  4) which 

72- 1) learn  2) are learned 3) they learn  4) to learn 

 3 انگليسي  زبان
دقيقه15

هاي مربوط به خود را  دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
 از مسئولين حوزه دريافت كنيد.

  3انگليسي
  اول كل مباحث نيمسال

  2و  1درس 
  59تا صفحة  15صفحة 
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PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

PASSAGE 1  

The meaning of health has changed over time. For much of recent history, health has been defined as 

being physically well. According to this view, creating health for people means providing medical 

care to prevent diseases. In 1946, the World Health Organization challenged this view of health and 

suggested that health is a complete state of physical and mental wellness. In fact, in this new 

definition, health included human mind in addition to human body. The 1970s was a time of 

emphasizing the prevention of diseases by explaining the importance of lifestyle. Creating health, 

then, meant providing not only medical health care but developing programs and policies which 

would help people have a healthy lifestyle. Poor people who did not have much control over the 

conditions of their daily lives, however, gained little from these policies. This was because they did 

not pay any attention to the social conditions influencing the health of people. Therefore, during the 

1980s and 1990s, while lifestyle factors were still important, health was being viewed also in terms of 

the social contexts in which people lived. The creation of health, in this view, was much more than 

having a healthy lifestyle and included attention to wider social factors such as receiving education 

and finding a good job. The general goal of health in the social view was giving people the ability to 

improve their own health. 

73- What is the best title for the passage? 

1) The Social View of Health 

2) Changes in the Meaning of Health  

3) World Health Organization’s Definition of Health      

4) The Physical, Mental, and Social Factors of Health 

74- The pronoun “they” in the passage refers to … . 

1) conditions  2) poor people 

3) policies  4) factors 

75- The passage discusses … different views of health. 

1) three   2) five 

3) six   4) four 

76- Which of the following is Not true, according to the passage? 

1) For a long time, the definition of health included human body only. 

2) Health improvement policies during the 1970s were useful for everyone. 

3) The importance of lifestyle in creating health has been identified since the 1970s. 

4) Recently, it is believed that a good job and education help people take care of their health.    
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PASSAGE 2  

Economic circumstances also affect life expectancy, which is, in the statistical sense, the number of 

years that a person can excpect to live. It is the most common measure to describe population health. 

Life expectancy in the wealthiest countries is longer than in the poorest areas. With a life expectancy 

of 85 years, Hong Kong leads the ranking of the 20 countries with the highest life expectancy as of 

2018. The country with the lowest life expectancy in 2018 is the Central African Republic. People 

from the Central African Republic born in 2018 can expect to live 53 years on average.  

The gender differences in life expectancy are significant. Women tend to live several years longer 

than men. The average life expectancy worldwide of those born in 2020 suggests that women had an 

average life expectancy of 75 years at birth, while men were expected to live 70 years. According to a 

statistic by the World Health Organization (WHO), in 2013, a child born in a high-income household 

had an average life expectancy of 79 years at birth, whereas a child born in a low-income household 

was expected to live 62 years at birth. Therefore, the average life expectancy worldwide also depends 

on the income of the household people live in. 

77-  What does the paragraph before this passage most probably discuss? 

1) Definition of life expectancy 

2) Social changes influencing people’s income 

3) People’s economic conditions in different countries 

4) A factor or factors influencing life expectancy 

78-  The word “significant” in paragraph 2 is closest in meaning to ….. . 

1) considerable  

2) essential 

3) unimportant  

4) countless 

79-  Why has the author referred to a statistic by WHO in paragraph 2? 

1) To provide an example for an earlier statement 

2) To define a new term associated with people’s life expectancy 

3) To introduce another factor influencing life expectancy 

4) To prove his earlier claims about factors influencing life expectancy 

80-  Which of the following has NOT been mentioned in the passage as a factor influencing life 

expectancy? 

1) Economic conditions of the country in which one lives  

2) Health condition of the country in which one lives 

3) Income of the family in which one is born and raised 

4) One’s gender 
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  صبح جمعه 
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  9: 15: اختصاصيزمان شروع آزمون 
 11: 45: اختصاصيزمان پايان آزمون 

  

  14001400ماه ماه   فروردينفروردين  2020آزمون آزمون 
  
  
 

  
  

 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  1 2 3 4 6 رياضي 

  1 2 3 5 6 علوم و فنون ادبي

  1 2 3 5 7  عربي زبان قرآن

  1 2 4 6 7  تاريخ

  1 2 4 5 7  جغرافيا

  1 2 5 7 8 شناسيجامعه

  1 2 3 4 6  فلسفه

  

  شمارنده:  نام و نام خانوادگي:
  دقيقه 150ويي: گ سخدت پام  140تعداد سؤال: 

  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،لوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي ع
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
  30  100  81  20  )3رياضي و آمار (  1
  110  101  10  )3علوم و فنون ادبي (  2

20  
  120  111  10  هاي آشنا سؤال – )3فنون ادبي ( علوم و  3
  130  121  10  )3زبان قرآن ( ،عربي  4

25  
  140  131  10  هاي آشنا سؤال - )3زبان قرآن ( ،عربي  5
  160  141  20  )3تاريخ (  6

35  
  180  161  20  )3( اجغرافي  7
  20  200  181  20  )3( شناسي جامعه  8
  20  220  201  20  ة دوازدهمفلسف  9

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
  گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني
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 محل انجام محاسبات

A

E

CD

B

 
  
  
  
  
  
  
  
  

,هاي  از رقم با استفاده 5پذير بر  چند عدد سه رقمي بخش - 81 , , ,9 7 5 3  ؟وجود دارد 1

1 (18 2 (40 3( 60 4 (25 

از طريـق   ،C به شهر Aتوان از شهر  يق مياند. به چند طر هايي وجود دارد كه همه دو طرفه مطابق شكل زير راه A,B,C,D,Eبين پنج شهر  - 82
 ؟يكبار عبور كرد حداكثرمسافرت رفت و برگشت انجام داد به طوري كه از هر مسير  Bشهر 

1 (18  
2 (24  
3 (72  
4 (144 

 ؟آمده باشد، كدام است )b(بلافاصله بعد از  )i( ها ه در آنك mobilهاي حروف كلمه  تعداد جايگشت - 83

1 (24 2 (48 3 (32 4 (16 

هاي سه عضوي مجموعة  تعداد زيرمجموعه - 84 , , , , ,1 2 3 4 5  ؟نباشند، چند تاست 1شامل عضو  ليباشند و 3كه شامل عضو  6

1 (20 2 (10 3 (4 4 (6 

 ؟بزرگتر باشد 4000نبوده و از  3و  1م كه شامل ارقام چند عدد چهار رقمي با ارقام متمايز داري - 85

1 (1680 2 (1260 3 (720 4 (480 

كه پاسخ دادن بـه دو سـؤال اول اجبـاري     طوري سؤال را جهت پاسخگويي انتخاب كرد به 5 ، فقطسؤال امتحاني 10توان از بين  به چند طريق مي - 86
 ؟باشد

1 (252 2 (35 3 (56 4 (120 

فقط كنند، فقط زن يا  نفره تشكيل شود كه از هر خانواده كه در هر طبقه زندگي مي 3طبقه قرار است يك شوراي  6حدي در وا 6از يك ساختمان  - 87
 ؟شود. چند حالت براي تشكيل شورا وجود داردشورا تواند عضو  شوهر مي

1 (160 2 (20 3 (40 4 (80 

 ؟كدام است nهاي مثلث باشند، مقدار  ساخت كه اين نقاط رأستوان  مثلث متمايز مي 20نقطة متمايز روي محيط يك دايره  nبا  - 88

1 (5 2 (6 3 (7 4 (8 

 ؟كدام است» همزمان رخ ندهند Bو  Aرخ دهند ولي  Bيا  A« پيشامدنمودار ون  - 89

1 (

A B

  2 (

BA

  3 (

A B

  4 (

A B

 

كنـيم. احتمـال اينكـه مهـرة      انتخاب ميمهرة زرد رنگ وجود دارد. از اين كيسه يك مهره به تصادف  5مهرة آبي و  2مهرة سبز،  3در يك كيسه  - 90
 ؟شده زرد يا سبز باشد، كدام است خارج

1 (2
5  2 (4

5 3 (1
10  4 (3

10 

همكار جديد به جمـع   2وقتي  ،عدد باشد 10 ها دست دادناگر تعداد كل  .دنده دست مي دو به دو با يكديگرهر روز صبح همكاران  يك ادارهدر  - 91
 شود؟ چند برابر مي ها دست دادنتعداد  ،ها اضافه شود آن

1 (/2 1  2 (/2 4  3 (/2 8  4 (2  

  سال اول دورة مباحث نيم )3رياضي و آمار (
  53تا  1هاي  صفحه

   است.اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه30وقت پيشنهادي:
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 محل انجام محاسبات

12

A B

14

13

15

1 1

1

1

1

6

1

1

1 1

2

3 3

4 4

P(A ناسازگار باشند، Bو  Aشامد اگر دو پي - 92 ) /  0 P(Aو  3 B) / 0 8  باشد، مقدارP(B) ؟كدام است 

1 (1/0 2 (2/0 3 (3/0 4 (4/0 

2احتمال قبولي فردي در آزمون عملي رانندگي  - 93
 ؟شدن اوستناوست. احتمال قبولي او چند برابر احتمال قبول  شدننبيشتر از احتمال قبول  5

1 (2  2 (5
2 3 (7

3  4 (3  

 ؟كه حداكثر يك مهره سفيد باشد طوري مهره انتخاب كرد به 3توان  مهرة سفيد به چند طريق مي 4مهرة سياه و  5بين از  - 94

1 (40 2 (45 3 (48 4 (50 

فقط بيمار شده باشند، احتمال اينكه به طور تصادفي شود. اگر سه موش در آزمايشگاه  موش سياه نگهداري مي 5موش سفيد و  7در آزمايشگاهي  - 95
 ؟چقدر است ،هاي بيمار، موش سياه باشد كي از موشي

1 (30
53  2 (21

44  3 (11
32  4 (7

18  

 ؟باشد دو پسر مي دقيقاً مال اين خانواده داراياي داراي شش فرزند است. اگر دو فرزند اول اين خانواده دختر باشد، با كدام احت خانواده - 96

1 (1
4  2 (3

8 3 (5
12  4 (7

16 

 …و  …ها نخواهند بود و بهتر است از  داده هاي مناسبي براي توصيف شاخص …و  …هاي دور افتاده داشته باشيم،  اگر دادهدر يك سري داده،  - 97
 استفاده كنيم.

  ميان چاركي ةدامنو ميانگين و ميانه ـ انحراف معيار ) 2 ميان چاركي ةميانگين و انحراف معيار ـ ميانه و دامن) 1
 ميان چاركي ةميانه و انحراف معيار ـ ميانگين و دامن) 4 ميان چاركي و ميانه ـ ميانگين و انحراف معيار ةدامن) 3

 ؟كدام گزينه از موارد اقدامات در گام دوم از چرخة آمار در حل مسائل است - 98

  بيان مسئله ـ تبديل اطلاعات كمي به كيفي) 1
  نمودارها و ديگر نتايج آماري ةگيري مناسب ـ ارائ انتخاب معيار اندازه) 2
  گيري مناسب   نتخاب معيار اندازهتبديل اطلاعات كيفي به كمي ـ ا) 3
 نمودارها و ديگر نتايج آماري ةتبديل اطلاعات كيفي به كمي ـ ارائ) 4

 كدام گزينه قطعاً درست است؟ ،آموز رسم شده است. با توجه به نمودار دانش 20هر دو با  Bو  Aنمودار زير براي نمرات درس رياضي دو كلاس  - 99

  است. Bس آموزان كلا از دانش بهتر Aزان كلاس آمو در درس رياضي وضعيت دانش) 1
  پراكندگي كمتري دارند. Bنمرات رياضي كلاس ) 2
  است. بيشتر Bكلاس ميانگين از واحد  A، 2ميانگين نمرات رياضي كلاس ) 3
 است. Bكلاس برابر واريانس نمرات رياضي  A ،3واريانس نمرات رياضي كلاس ) 4

 ؟ام و رابطة بازگشتي الگوي زير كدام استnجملة  - 100

1 (n n na , a a a n   2
1 11 2 »  

2 (n
n n na , a (a ) a  2

1 11 2»  

3 (n
n n na , a (a ) a 
  2 1

1 11 2»  

4 (n
n n na , a a a 
   1

1 11 2 2»  a 1 1
a   2 1 1 2

a    3 1 2 1 4
a     4 1 3 3 1 8
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)3علوم و فنون ادبي (
  

  
  
  

  تقي بهار هستند؟ كدام آثار همگي از محمد - 101

  شناسي دانشكده ـ سبك ةالدين و قمر ـ مجل ) شمس1

  نوبهار ـ تاريخ تطور نظم فارسي ةقرن بيستم ـ مجل ة) روزنام2

  شناسي بهار ـ تاريخ بيداري ايرانيان ـ سبك ة) مجل3

  نظم فارسي  شناسي ـ تاريخ مختصر احزاب سياسي ايران ـ تاريخ تطور ) سبك4

  ؟كدام گزينه صحيح است - 102

  سرايان اين دوره (مقلد سبك عراقي) است.  بازگشت ادبي و از گروه غزل ةترين شاعر دور خان صباي كاشاني شاخص ) فتحعلي1

  نظير بود.  هاي بلند كم روزگاران خود به ويژه از نظر سرودن مثنوي  ) ميرزا عبدالوهاب نشاط اصفهاني در بين هم2

  خواهي به زندان افتاد و به قتل رسيد. بود و به سبب آزادي مسعود سعد و سعدي ثير شاعران گذشته، خصوصاًأي يزدي تحت ت) فرخ3

  از خود به يادگار گذاشت. » خداوندنامه«اي مذهبي به نام  (به تقليد از گلستان سعدي) و حماسه» گلشن صبا«) صباي كاشاني آثاري چون 4

  است؟ نادرستهاي شعر دورة بيداري  يكدام گزينه دربارة ويژگ - 103

 هاي زباني داشتند. ) به علّت گرايش به محتوا، شاعران توجهي خاص به كاربرد جملات و تركيب1

 دست داد. اش را ازگويي كه پيشتر با فرهنگ جامعة ما هماهنگ بود، كارايي سرايي و غزل ) عارفانه2

 گرفت. ها قرار ان برندة نهضت مشروطه در اختيار روزنامه) شعر در اين عصر عموميت يافت و به عنوان زب3

  سرودند، پايبندي كمتري به قوانين موسيقي و عروض نشان دادند.  ) گروهي كه مطابق زبان كوچه و بازار شعر مي4

  ؟شود ديده مي »لف و نشر«در كدام بيت  - 104

 روشنت گردد اگر خال و خطش را بيني) 1
  

 تـار اسـت  كه چرا روز فراق و شب هجـران    
  

 از بناگوش تو هر شب گله سر خواهم كرد) 2
  

 شب خود را به همين شيوه سحر خواهم كرد  
  

ــي ) 3 ــبي بـ ــردن  شـ ــه روز كـ  روي آن مـ
  

  امكــــان اســــت مــــا را بــــرون از حــــد 
  

 آسـا  دوش گشودي به چهـره زلـف شـب   ) 4
  

 شـــرح نمـــودي حـــديث نـــور و ظلـــم را  
  

  ؟خورد ترتيب در كدام ابيات به چشم مي به» تضاد، تلميح، تناقض، تشبيه«هاي  آرايه - 105

ــت   ــن اس ــوق در وط ــل ش ــفر اه ــف) س  ال
  

 خلــــوت اهــــل دل در انجمــــن اســــت  
  

ــه) ب ــت    رخن ــان اس ــاب طوف ــد ب  اش س
  

ــت      ــدن اسـ ــفينة بـ ــر سـ ــق، خضـ  عشـ
  

 زوال، ســــخن آفتــــابي اســــت بــــي) ج
  

ــت     ــن اس ــرقش ده ــوش و مش ــربش گ  مغ
  

 يوســــــف شــــــرمگين معنــــــي را د)
  

 لفــظ نــازك بــه جــاي پيــرهن اســت       
  

  ) د، ب، الف، ج4  ) ج، ب، د، الف3  ) د، ج، الف، ب2  ) ج، د، ب، الف1

  سال اول دورة مباحث نيم
  65تا  10هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:
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  ؟هاي بيت زير كدامند آرايه - 106

 خون بود شرابي كه ز مينـاي تـو خـوردم   «
  

 »غم بود نشـاطي كـه بـه دوران تـو كـردم       
  

  نظير، تلميح، موازنه، تكرار مراعات) 2    آرايي ) تضاد، تكرار، تشبيه، واج1

  نظير، تشبيه تناقض، موازنه، مراعات) 4  ض، تلميح، لف و نشرآرايي، تناق واج) 3

  ؟در كدام بيت بيشتر صورت گرفته است» حذف همزه«اختيار  - 107

ــاي  ) 1 ــدر آورد پـ ــان انـ ــت كيـ ــه تخـ  بـ
  

ــداي    ــاور خــ ــديش خــ ــي خواندنــ  همــ
  

ــرخ  ) 2 ــان س ــار از ايش ــود بيم ــون ش  رو چ
  

 چـــون بـــه زردي همچـــو دينـــار آمدنـــد  
  

 مست شـيرگير  مدعي را دل ببرد از چشم) 3
  

 هر كه باشد شـيرگير آسـان بگيـرد يـوز را      
  

 دمي چون كورة آتش چرا چون شمع نگـدازم ) 4
  

 عزيز من دل عاشق كه از آهن نخواهد شـد   
  

  ؟بندي هجايي است وزن كدام ابيات قابل دو گونه تقسيم - 108

 شب نيست كه فرياد به گردون نرسانم) الف
  

 ليكن چه توان كرد كـه فريادرسـي نيسـت     
  

 گفت اي گدا از من بيازردي چرا رفت و مي مي) ب
  

 گر زانكه داري ماجرا بازآ كه مـن بازآمـدم    
  

ــون  ) ج ــة مجن ــوان و غص ــي مخ ــة ليل  قص
  

 عهـــد تـــو منســـوخ كـــرد ذكـــر اوايـــل   
  

 آب كوثر و بستان بهشت باش هگو چشم) د
  

 تـر اسـت   ما را مقام بر سر اين كوي خـوش   
  

  ب، ج) 4  ) الف، د3  ) ب، د2  ) الف، ج1

  ؟كدام است» آيد خوانم / افسوس كه كارگر نمي افسون مسيح بر تو مي«وزن بيت  - 109

  مستفعل فاعلات مستفعل )2    مفعول فاعلات مفاعيلن) 1

  مفعول مفاعلن فعولن) 4    فاعلاتن مفاعلن فعلن) 3

  جز: مفهوم همة ابيات با بيت زير قرابت دارد؛ به - 110

 آن زمان كه بنهـادم سـر بـه پـاي آزادي    «
  

 »ت خود ز جان شسـتم از بـراي آزادي  دس  
  

 نقد جان را رايگـان در راه آزادي دهـيم  ) 1
  

 مفلسان نقدينه نيستگر به جيب و كيسة ما   
  

 به پيش اهل جهان محترم بود آن كـس ) 2
  

ــرام آزادي     ــان احت ــت از دل و ج ــه داش  ك
  

 رســم و ره آزادي يــا پيشــه نبايــد كــرد) 3
  

 يـد كـرد  بـازي انديشـه نبا   كـه ز جـان   يا آن  
  

 طعم آزادي ز بس شيرين بود در كام جان) 4
  

 شويم بهر آن از خون خود فرهاد گلگون مي  
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هاي آشنا سؤال - )3علوم و فنون ادبي (
 

  

  
  

  

 ت بازگشت ادبي، تأثيرگذار بودند؟هر سه عامل كدام گزينه، در ايجاد نهض - 111

 كردن مسائل روز نعكس) ضعف حكومت صفويه ـ ورود فرهنگ و ادبيات اروپاييان به ايران ـ ناكارآمدي ادبيات آن دوره در م1

  شدن جامعه در اثر شكست ايران از روسيه هاي ادبي متعدد ـ ورود افراد عامي و ناآشنا به ادبيات در اين حوزه ـ ضعيف ) تأسيس انجمن2

  شدن جامعه در اثر شكست ايران از روسيه ـ غارت كتابخانة اصفهان  ) توجه به ادبيات در دربار قاجاريه ـ ضعيف3

ورود ـ  درپي و سرخوردگي فرهيختگان ـ استفادة شاعران تأثيرگذار اين دوره از ادبيات كهن  هاي پي عقب افتادگي ايران در اثر جنگ ) شكست و4

  فرهنگ اروپاييان به ايران

 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة زبان شعر عصر بيداري  - 112

 و فنون جديد گسترش يافت.) دايرة واژگاني شعر با توجه به ارتباط با اروپا و ظهور علوم 1

  شود. گرايي ديده مي ) در شعر برخي شاعران اين دوره باستان2

  هاي ادبي به زبان گذشته وفادار ماندند.  الممالك، با آگاهي از سنت ند اديب) گروهي از شاعران مان3

  فهم نيست. ) شعر اين دوره براي عوام چندان قابل4

 ذكر شده است؟ نادرستيت هاي مقابل كدام دو ب آرايه يا آرايه - 113

 تلخي اندوه نيست الف) عيش اگر هم رو دهد، بي
  

 شود هم چو نوروزي كه واقع در محرّم مي 
  

  (تلميح ـ تشبيه)

 ها گـردم  ب) شعاع آفتابم من، اگر در خانه
  

  و ياقوتم، ولادت ز آب و طين دارم عقيق و زر 
  

  نظير) (تشبيه ـ مراعات

 مـت گرفـت  ج) ذرة ناچيز ما بـر گـردن ه  
  

 بار سنگين امانت را كـه گـردون برنتافـت     
  

  (تشخيص ـ تلميح)

 د) خيز تا خاطر بدان ترك سمرقندي دهيم
  

 كز نسيمش بوي جوي موليان آيـد همـي    
  

  (استعاره ـ تضمين)

  ) ب ـ د4  ) الف ـ ج3  ) ج ـ ب2  ) د ـ الف1

 وجود دارد؟  » نظير مراعات«و » لف و نشر«در كدام بيت آراية  - 114

 ) به قول عارف رومي سخن را ختم كن، صـائب 1
  

 كه ساقي هر چه دريابد، تمام آورد مسـتان را  
  

 ) كمنـد جـذبـة حب الــوطـن از وادي غربت2
  

 خرام آورد مستان را به دريا همچو سيل خوش  
  

 ) مشو غمگين درِ ميخانه را گر محتسب گل زد3
  

 فام آورد مسـتان را  كه جوش گل شراب لعل  
  

 ها مكررّ بود وضع روز و شب، آن ساقي جان )4
  

 ز زلف و عارض خود صبح و شام آورد مستان را  
  

 ؟نداردوجود » تضاد و تشبيه«در كدام گزينه هر دو آراية  - 115

 ) پســتة شــيرين او شــور دل عاشــقان    1
  

 شور دل عاشقان زين شكرستان خوش اسـت  
  

 ) چهره شد نيلوفري از سيلي اخـوان مـرا  2
  

 ر شكفت از گلشن احزان مراخوش گلي آخ  
  

 ها منصب اقبال هر نااهـل نيسـت   ) برتري3
  

 سرنگوني ديد تا زلف از رخـش بـالا گرفـت     
  

 ) در غم و عيش تفاوت نگرفتم كه چو شمع4
  

 خنده و گريه همان آتش جانكاه مـن اسـت    
  

  ل اولسا دورة مباحث نيم
  65تا  10هاي  صفحه

Nomreyar.com | وبسایت آموزشی نمره یار



  8 :ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   1400فروردين  20 آزمون - )6پروژة (

 
 اختيار زباني است؟ »فاقد«بيت كدام گزينه  - 116

ــاد چــرا 1  ) شــكرفروش كــه عمــرش دراز ب
  

ــكرخا را ت   ــوطي شــ ــد طــ ــدي نكنــ  فقـّـ
  

ــتاقان   2 ــان مش ــو ورد زب ــان ت ــاي ج  ) دع
  

 هميشه تـا كـه بـود متصـل مسـا و صـباح        
  

ــا را 3 ــه لطــف بگــو آن غــزال رعن  ) صــبا ب
  

 اي مـا را  كه سـر بـه كـوه و بيابـان تـو داده       
  

 خـرد مـا را   ) اگرچه دوست به چيزي نمي4
  

 به عـالمي نفروشـيم مـويي از سـر دوسـت       
  

 وجود دارد.ها  مصوتاختيار زباني تغيير كميت  …بيت گزينة  جز بهها  ة گزينهدر ابيات هم - 117

 سوز هم ) شب يار من تب است و غم سينه1
  

 تنها نه شب در آتشم اي گـل، كـه روز هـم     
  

 ) گفتم كه با تو شمع طرب تابناك نيست2
  

 فــروز هــم گــون مــه گيتــي گفتــا كــه ســيم  
  

 ) اي اشك همتي كه به كشت وجـود مـن  3
  

 ســوز هــم  آتــش فكنــده آه و دل ســينه    
  

 ) اي غم مگر تو يار شـوي، ورنـه بـا رهـي    4
  

 فـروز هـم   دل دشمن اسـت و آن صـنم دل    
  

 كمانك مقابل آن درست آمده است؟  وزن كدام مصراع در - 118

 ) نه مهر راست زوال و نه شوق راست، نهايـت 1
  

  (مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن)

 ــ 2 ــيش دوســت بمي ــه پ ــود هرك ــده ش  رد) زن
  

  (مفعولُ فاعلات مفاعيلُ فاعلن)

 ) جـــز گـــوش تـــو نشـــنود حـــديث مـــن 3
  

  لن) (مستفعلُ فاعلات فع

 ) آن سرو دو صـد گلشـن و گلـزار مـرا يافـت     4
  

  لن) (مفعولُ مفاعيلُ مفاعيلُ فعو

 آمده است. …جز  ها به مفهوم عبارت زير در همة گزينه - 119

شوند و لباس و زبان و رسوم و عادت خودشان را فراموش  ا رفتند و هركس را ديدند، مقلّد او مياز شدت جهل، جهال ما مثل بوزينه فوراً به هرج«

  »كنند. مي

ــل  1 ــولات نقــ ــد و معقــ ــي تقليــ  ) از پــ
  

 پانهـــاده بـــر ســـر ايـــن پيـــر عقـــل       
  

 ) زان كــه تقليــد آفــت هــر نيكــويي اســت 2
  

ــت       ــوي اس ــوه ق ــر ك ــد اگ ــود تقلي ــه ب  ك
  

 مـار ) گيرم كه مارچوبه كند تـن بـه شـكل    3
  

 كو زهر بهر دشمن و كو مهـره بهـر دوسـت     
  

ــو مــي 4 ــر مــن  آرد اشــك ) خبــر رشــك ت  ت
  

ــده دهــد پيغــامم     ــل از دي ــه تقليــد ب ــه ب  ن
  

 ي واحد در شعر عصر بيداري هستند.بيانگر مضمون …جز گزينة  ها به همة گزينه - 120

 سان به خود لرزد ) ز جور كارفرما كارگر آن1
  

 شـكاري را رو كبك دري بـاز   كه گردد روبه  
  

 سقف دهقـان را چـو آرم در نظـر    ) كلبة بي2
  

 هاي سر به كيوان را كـنم ايـوان خـون    كاخ  
  

 ) مالك غريـق نعمـت جـاه و جـلال و قـدر     3
  

 زارع اســير زحمــت و رنــج و بــلا هنــوز      
  

 ) چون تافت روي تربيت از اين خجسته ملك4
  

 فرسوده گشت ملك و دگرگونه گشت حـال   
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)3( عربي زبان قرآن
  

  
  

 ۱۲۴ - ۱۲۱من أو إلی العربيّة (أو المفهوم صحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة عيِّن الأ(  
  »:لکلّ اختراع علميّ وجهان فعلينا أن نستفيدَ من الوجه النّافع لتيسير حياة الإنسان!«  - 121

  بريم! كردن زندگي انسان بهره مي ) همة اختراعات علمي دو جنبه دارند، پس ما از جنبة مفيد براي آسان1
  كردن زندگي انسان بهره ببريم! هر اختراع علمي دو جنبه دارد، پس ما بايد از جنبة سودمند براي آسان )2
  ها بهره ببريم! كردن حيات انسان ) هر اختراع علمي داراي دو وجه است، ما بايد از وجه سودمند براي آسان3
  مفيد آن استفاده كنيم تا زندگي انسان آسان شود! هاي مختلفي است، پس ما بايد از جنبة ) براي هر اختراع علمي جنبه4

 :»العمل! بهذا اميالق یشتاقون إلو هم مُ  ةيّ في المَجالات العلم يّ مُواطِن اُساعِدأن  عيأستط تنييل :لتُ في نفسي مَراّتٍ قُ « - 122
 كار علاقمندند! نيا به قدامآنان به ا رايكنم ز تيهموطنانم را حما يعلم يها نهيخود گفتم: كاش من بتوانم در زم ابارها ب) 1
 ني ـكه آنان مشتاق به انجام ا يبرسانم در حال ياريبه هموطنانم  يعلم يها نهيخود گفتم: كاش من بتوانم در زم ا) بارها ب2

 هستند! كار
 نيآنان به اكه  يبودم در حال هنانمي علم و دانش به مانند هم يها نهيتوانستم در زم يكاش م يم: اا هخود گفت ا) من بارها ب3

 مشتاقند! كار
برسـانم حـال آن كـه خودشـان بـه       ياري خود هنانمي به هم يعلم يها نهياست بتوانم در زم ديخود گفتم: ام ا) من بارها ب4

  مشتاقند! نيانجام ا
  : )الحروف المُشبّهة بالفعل یظر إلبالنّ ( حيحالصّ  نيّ ع - 123

  كند! نيتو را اندوهگ ديهمه از آنِ خداست نبا يارجمندكه  آنان فتارگ: ﴾ عاً يقولُهم إنّ العِزّة الله جم كحزُنْ يَ  لا﴿ ) ۱
  !ميبمان يزنده باق كوكارانين چون همكه  ميكن يگمان ما آرزو م يب: !اً يّ ح نيکالمُحسن یأن نبقَ  ی) إنّا نَتمنّ ۲
  كند! يرا تباه نم كوكارانيخداوند قطعاً پاداش ن: ﴾ نيأجر المُحسن عُ يضيُ إنّ االله لا ﴿ ) ۳
  آورم! يم اديشك به  يام را ب يميآموزان قد من دانش: !القُدَماء ذيي) إنّني أتذکّرُ تلام۴

  »   !نَ الحُفَـرييعِـشْ أبدَ الدَّهر ب/  الجبال يُحبّ صعودَ  من لا«في المفهوم:  الخطأعيّن  - 124
1ـ   ) هم  ت بلنـدت بلنـددار كـه بـا هم 

  

 اي هر جا روي به توسنِ گردون سواره 
  

 مهد خاكبر فلك نگذاري زِ ) تا پاي2
  

 اي مويت اگر چو شير شود شيرخواره  
  

3ت بلند دار كـه مـردان روزگـار) هم 
  

  ـ از هم   انـد جـايي رسـيده  هت بلنـد ب
  

4ت آنم كه زير چرخ كبـود) غلامِ هم 
  

 ق پذيرد آزاد اسـتز هر چه رنگ تعلّ  
  

  :الحروففي ضبط حرکات عيّن الصّحيح  - 125
 !ايقيشَمال إفر  يف شُ يتَع كٍ أَغرَبِ أسما السَّمَکة مِن ك) تل۱
بر و الصَّلاة تُع۲  الشِّدائد! يف الإنسانَ  نُ ي) الإِستَعانة بِالصَّ
عونَ يُ ) کان المُتفَرَّجونَ ۳  !المَلعَبِ  يالمَحبوب ف قهميفَر  شجِّ
  !نَ يدّ مُجِ  ادُروسَهم لهيزم وَ  مُ يإبراه عُ طالَ يُ ) ۴

  سال اول مباحث نيمدورة 
  36تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه25وقت پيشنهادي:
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 ۱۲۷ - ۱۲۶( الصّرفي: ليحلفي الإعراب و التّ  حيالصّح نيِّ ع(  

 » ينصحنا المُعلّم: لا تمتنعوا عن مُطالعة الکُتب و لا تترکوا التّدبّر في مطالبها! « - 126

مجـرور بحـرف الجـرّ؛ عـن مطالعـة: جـارّ /  معرب -اسم مفعول (حروفه الأصليّة: ط ل ع)  -مُطالعة: مفرد مؤنّث ) ۱

 و مجرور

 فعل و فاعله: المُعلّم/ متعدّ  -») إفعال«مزيد ثلاثي (من باب  -لغائب للمفرد المذکّر ا -ينصح: فعل مضارع ) ۲

 فعل و فاعل والجملة فعليّة/  معلوم -مزيد ثلاثي (مصدره علی وزن: إنفعال)  –لا تمتنعوا: مضارع للنّهي ) ۳

  ه) و منصوبب مفعول (مفعول/  مصدر (ماضيه: تدبَّر؛ مضارعه: يتَدبَّر) -مفرد مذکّر  -التّدبّر: اسم  )۴

 » إنّ المؤمن الساعي إلى نشر مبادئ الإسلام هو الأعلى مكانة من غيره! « - 127

 اسم إنّ و منصوب/  معرفة -») إيمان«اسم مفعول (من مصدر  -مفرد  –المؤمن: اسم ) ۱

 خبر إنّ و مرفوع/  معرب -معرّف بأل  -اسم تفضيل (علی وزن: فُعلی)  -الأعلی: مؤنّث ) ۲

 صفة و موصوفها: المؤمن/  اسم فاعل (علی وزن: فاعِل؛ من مصدر مجرّد ثلاثي) -مذکّر  الساعي: مفرد) ۳

  إليه و مجرور مضاف/  مبني -اسم مکان (حروفه الأصليّة: ب د ء)  -مبادئ: جمع مکسّر (مفرده: مَبدأ؛ مذکّر)  )۴

  :ق الفعلُ کاملاً؟يّ الأجوبة تحقَّ أفي  - 128

  ..!. رسولاً  کونَ ي) کادَ المعلّمُ أن ۱

  أكثر من هذا! ئةَ يالب لوّثيُ ) لعلّ البَشر لا ۲

  لإحتفال كبير! ئونيّ تهيو النّاسُ  دُ ي) اقتَربَ الع۳

  الکرونا! روسيمن ف ونصتخلَّ ي المُواطنين تَ ي) ل۴

 :عيّن الحال - 129

  مَسروراً!  مُواجهتي عند الزّميل يکُن ) لم۲  مُکرّماً! خُلق الإنسان أنّ  ) أ لا تعلمُ ۱

  لِقومنا الضّالّين! نبيّاً مُرشداً  ) إنّ االله أرسَل۴  الدّنيا! في مُخلصين المُؤمنين االله ) جَعل۳

 حالة اسم معرفةٍ: نيِّ بتُ  جملةٌ  هيما ف نيّ ع - 130

 !نةً يالمؤسّسة عاملاً جائزةً ثم سيرئ ی) أعط۱

 !إنّ أولئك التّلميذات يجلسن في القاعة صامتاتٍ ) ۲

 !عهايجُون ببَ و هم را ملهيزارعون مَحاصالمُ  حصدُ ي) ۳

  عملهم! یللإشراف عل هميإل تونيأ نَ يالعمّالُ مُهندس شاهديُ ) ۴
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 هاي آشنا سؤال - )3ي زبان قرآن (عرب

  
  

  
  
  

 ١٣٥ - ١٣١( إلی العربيّة أو من للتّرجمة عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب( 
 »: لا أمَل لمن يتکلّم عن آماله و لا يُحاول في حياته لأنَّ الأقوال لا تُحقّق الآمال!« - 131

  كنند! ها آرزوها را محققّ نمي كند، هيچ آرزويي ندارد، چون حرف زند و در زندگيش تلاش نمي زوهايش حرف مي) كسي كه از آر1
هـا   كنـد، زيـرا اميـدها بـا سـخن      گويد و در زندگيش سعي نمي ) هيچ اميدي نيست براي كسي كه از اميدهايش سخن مي2

  شود! محقّق نمي
هـا آرزوهـا را    كند، آرزويي نـدارد، زيـرا سـخن    گويد و سعي و تلاش نمي ) كسي كه از آرزوهايش در زندگي خود سخن مي3

  گردانند! محقّق نمي
كنـد، چـون آرزوهـا بـا      زند ولي در زندگي تلاش نمـي  ) هيچ آرزويي وجود ندارد براي آن كه در مورد آرزوهايش حرف مي4

  يابند! سخن گفتن تحقّق نمي
 »: اثيل ليُشجّعنا إلی کشف الحضارات القديمة!لا شیء أحسنُ من النّقوش و الرّسوم و التّم« - 132

  هاي قديم تشويق كند! ها نيست براي اينكه ما را به كشف تمدن ها و مجسمه ها و نقاشي ) هيچ چيزي بهتر از نقش1
  هاي قديم ترغيب كرده باشد! ها وجود ندارد كه ما را به يافتن تمدن ها و تمثال ) چيزي بهتر از نقوش و رسم2
  هاي قديم تشويق كند! ها ما را به كشف تمدن ها و تنديس ها و نقاشي چيزي نيست كه بهتر از نقش ) هيچ3
  ها ترغيب كرده باشد! ها و تمثال هاي قديم بهتر از نقوش و نقاشي ) چيزي نيست كه ما را به كشف تمدن4

 »: الاجتهاد!ليت الطلاّب يعرفون أنّ الطالب المجتهد يقدر أن يُعوِّض قلّة استعداده ب« - 133
 تواند كم بودن استعدادش را با تلاش جبران نمايد! ) شايد دانشجويان بدانند كه دانشجوي كوشا مي1
  تواند كمي استعدادش را با تلاش جبران كند! آموز كوشا مي آموزان بدانند كه دانش ) اي كاش دانش2
  ه كم بودن استعداد را با تلاش جبران نمايد!آموز تلاشگر توانايي دارد ك آموزان بفهمند كه دانش ) شايد دانش3
  فهميدند كه دانشجوي تلاشگر توانمند است كه كمي استعدادش را با تلاش جبران كند! ) اي كاش دانشجويان مي4

 : الخطأعيِّن  - 134
  هاي موفقيت است، ترين شرط اعتماد به نفس از مهم ) الإعتماد علی النّفس من أهمّ شروط النّجاح،:۱
از ميان مردم كساني هستند كـه بـر ديگـري مثـل نزديكـان تكيـه       نّاس من يعتمدونَ علی الغيـر مثـل الأقـارب،: ) من ال۲

  كنند، مي
  كنند، و به هيچ كار مهمي اقدام نمي ) و لا يقومونَ بأيّ عمل خَطير،:۳
  روند!توانند به جلو ب پس آنان يك قدم هم نمي فإنّهم لا يتقدّمونَ خطوة واحدة إلی الأمام!: )۴

 »: باشد! خفّاش تنها حيوان پستانداري است كه قادر به پرواز مي« - 135
  ) الخفّاش الّذي حيوان لبون وحيد و هو قادر على الطّيران!۱
 ) الحيوان الوحيد اللّبون لا يقدر على الطّيران هو الخفّاش!۲
  ) الخفّاش هو الحيوان اللّبون الوحيد الّذي يَقدر على الطّيران!۳
  اللّبون الوحيد و هو قادر على الطّيران ليس الخفّاش! ) الحيوان۴

  سال اول مباحث نيمدورة 
  36تا  1هاي  صفحه
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 »شجار واجبٌ علی کلّ فردٍ منّا!الاهتمام بغرس الأ«: الصّرفي ليفي الإعراب و التّحل حيالصّح نيِّ ع - 136

 معرفة (علم) / خبر و مرفوع -اسم فاعل (من الفعل المجرد الثلاثي)  -ر ) واجب: مفرد مذکّ ۱

 معرب / مجرور بحرف الجرّ؛ بغرس: جار و مجرور -اسم تفضيل  -مفرد مذکّر  -) غرس: اسم ۲

  إليه و مجرور مبني / مضاف -معرّف بأل  -) الأشجار: جمع مکسّر أو تکسير (مفرده: شجر، مذکر) ۳

  معرب / مبتدأ و مرفوع، و الجملة اسمية -معرّف بأل  -مصدر (من باب افتعال)  -مذکّر مفرد  -) الاهتمام: اسم ۴

 : المُترادفما فيه عيِّن  - 137

  ) کان والدي أقام مصنعاً و أسّس مُستشفیً هناکَ!۱

  ) قد سُهِّل تحويل التّلال إلی سهول صالِحة للزّراعة!  ۲

    ) قال الإمام الحَسَن: إنَّ أحسَن الحَسن الخُلق الحَسن!۳

  ) إنَّ الحوادث لا تُضعف عزمها فتُواصل عملها دؤوبةً! ۴

 حرفٌ يُفيد إزالة الإبهام مِن الجملة: عيّن العبارة الّتي فيها - 138

  ) لَعلَّني أستَطيع أن أحصُل علی درجات عالية فی امتحان دخول الجامعة!۱

  ) لَيتني کُنت عزمت سريعاً و فعلتُ أعمالاً حميدة بِلا صَبْر!۲

  ﴾الّذينَ قال لَهُم النّاس إنَّ الناس قَدْ جمعوا لکُم فاخشوهم فَزَادَهم إيماناً ﴿) ۳

  ﴾نّ االله لَذوفضل علی الناس ولکنَّ أکثر النّاسِ لا يشکرونَ إ﴿) ۴

 النافية للجنس: » لا«حيح عن عيّن الصّ  - 139

  ) لا حياءٌ و عفافٌ و أدبٌ إلاّ لعقلٍ ثابت!۱

 ) لا العزّة إلاّ لربّنا الرحيم الّذي له كلّ شيء!۲

  ) لا أتذكّر زمانَ ذهابنا إلى تلك الجولة العلميّة!۳

  وب العالم إلاّ و له طريقةٌ للعبادة!) لا شعبَ من شع۴

 نوعها: يختلفعيِّن الحال  - 140

  ) يا أيّها الأولياء علّموا أولادکم و أنتم مُشفقون عليهم!۱

  المسجد مسروراً!  يف ي) واجهتُ صديق۲

  ) کانَ النّاس يواصلون طريقهم إلی الحقّ راغبين! ۳

  ) دخلت المعلّمة الصفّ حاملة محفظتها! ۴
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   )3(تاريخ
  
  

 ؟اي به خود بگيرد هاي بزرگي از دنيا تغيير كند و صورت تازه ك از وقايع زير، سبب شد تا هندسة سياسي بخشي كدام - 141

  خواهي تعدادي از كشورها آزادي) 2    تشكيل جامعة ملل) 1
  هاي اروپايي گسترش استعمارگري) 4    الملل اول آغاز جنگ بين) 3

 …زيرا  ؟كرد ت مخالفت ميچرا كشور روسيه با وقوع نهضت مشروطة ايران به شد - 142

  ديد. وقوع اين انقلاب را مانعي براي دستيابي به موقعيتي بهتر از انگلستان مي) 1
  كرد. هاي گرم جهان دشوار مي پيروزي اين انقلاب، دسترسي روسيه را به آبراهه) 2
  ند. داد زاده، توان مقابله با اعتداليون را از دست مي ها به رهبري سيدحسن تقي دمكرات) 3
  گرفت. هاي منطقة قفقاز براي گرفتن آزادي اوج مي خواهان، قيام ملت با پيروزي مشروطه) 4

 ؟بافي داير كرده بودند هاي فرش گذاران خارجي كارگاه يك از شهرهاي زير در عصر قاجار، سرمايه در كدام - 143

  كرمان و اراك) 2    همدان و اصفهان) 1
  تبريز و اصفهان) 4    تبريز و اراك) 3

 ؟باشد نميمفاد معاهدة تركمانچاي كه در دورة قاجار با روسيه منعقد گرديد، ام گزينه از كد - 144

  ميليون تومان غرامت به دولت روسيه 5پرداخت مبلغ ) 2   محروميت ايران از داشتن كشتي جنگي در درياي خزر) 1
  ي به اتباع كشور روسيه در ايراناعطاي حق مصونيت قضاي) 4  تسلط تجاري و اقتصادي بر بازار نيمة شمالي ايران) 3

 ؟باشد نمياالله نوري، از روحانيون مبارز عصر مشروطه،  هاي زير از اقدامات منتسب به شيخ فضل يك از گزينه كدام - 145

    وي در جريان نهضت تنباكو، به عنوان نمايندة ميرزاي شيرازي در ايران، به حمايت جدي از نهضت پرداخت.) 1
  تهران در يك شورش عمومي، بانك استقراضي روس را با خاك يكسان كردند. ايشان به همراه مردم) 2
    هاي اين روحاني بود كه اصل دوم متمم قانون اساسي تصويب شد. هاي پيگير و مجاهدت با تلاش) 3
  حضور ايشان به عنوان روحاني طراز اول تهران در مهاجرت علماي تهران به قم، بر استحكام قيام افزود.) 4

 ؟اي تقويت كرد العاده ماندگي علمي و فرهنگي، قدرت نظامي خود را به طور فوق م به رغم عقب19كشور اروپايي در قرن كدام  - 146

  روسيه) 4  اتريش) 3  آلمان) 2  ايتاليا) 1
 كرد؟ تشكيلات نظامي منسجم بريگاد قزاق در دورة ناصرالدين شاه قاجار، بيشتر با چه هدفي عمل مي - 147

  هاي داخلي  ها و اعتراض ) دفع شورش2  اي مقابله با هجوم خارجي) ايجاد ارتش منظم بر1
  ) جايگزيني با ارتش ايلياتي قاجار در حفاظت از مرزها4  كنندة اهداف نظامي انگلستان در مواقع ضروري ) تأمين3

 است؟ گزينه به درستي آمدهكدام در  ،كشور در عصر ناصرالدين شاه قاجار نوگراييسياسي  نتيجة - 148

  ) كاهش قدرت و اختيارات نامحدود شاه2  صنايع دستي و ركود اقتصادي كشورافول  )1
  اخذ تمدن بيگانه و به ظاهر متجدد اروپايي) 4  دادن امتيازهاي فراوان به انگليس و روس تزاري) 3

 ؟باشد مياز مفاد قرارداد گلداسميت در دورة قاجار  گزينهكدام  - 149

  ارزم و ماوراءالنهر)ي (خوپشرق درياي كاس واگذاري مناطقي در) 1
  به هندوستانآن  ه كردنسيستان و بلوچستان و ضميممناطقي از ) جدا كردن 2
  اعزام هيئتي نظامي از فرانسه براي تعليم و تجهيز سپاه ايران) 3
  به انگلستان نشاهيبانك شاهو  ) واگذاري امتيازات رويتر4

  ؟باشد نمياني در عصر قاجار كدام گزينه از دلايل بروز تنش ميان دو كشور ايران و عثم - 150
  ) مشكلات تجاري2    ) بدرفتاري عثمانيان با زائران ايراني1
  ) اختلافات مرزي4  هاي روسيه و انگلستان ) نفوذ و دخالت3

  سال اول دورة مباحث نيم
   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ  91تا  32هاي  صفحه

 دقيقه 35:(مجموع دروس تاريخ و جغرافيا)وقت پيشنهادي
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 يك از عوامل زير در عصر قاجار، موجب افزايش توليد و صادرات پنبه از ايران به كشور روسيه شد؟ كدام - 151

  ) پايان يافتن جنگ در اروپا2  يس بر ايران) فشار اقتصادي عمال انگل1
  ) تغيير فنون كشاورزي در ايران4    ) جنگ داخلي آمريكا3

 است؟ نادرستكدام گزينه در خصوص تأسيس مراكز آموزشي جديد در دورة قاجار  - 152

  بي خانم استرآبادي در تأسيس مدارس جديد مشاركت داشتند. ) برخي از زنان فاضل در اين دوره مانند بي1
  ) دارالفنون با هدف فراهم كردن شرايط سوادآموزي به فرزندان تمامي قشرهاي مختلف جامعه تأسيس شد.2
  ها در ايرانِ عصر قاجار به دست مسيونرهاي اروپايي و آمريكايي تأسيس شد. ) نخستين مدرسه3
  در ايران اسلامي داشت. هاي جدي با سبك تعليم و تربيت شده در اين دوران، تفاوت  ) غالب مدارس تازه تأسيس4

 شدند، در كدام گزينه آمده است؟ زبان كه در خارج از كشور چاپ و وارد ايران مي هاي فارسي يكي از مشهورترين روزنامه - 153

  ) ادب4  ) اختر3  ) تربيت2  ) شرف1
 شود؟ يك از منابع تاريخي زير ديده مي هاي نوين غربي در ايران، در كدام هاي انديشه اولين نشانه - 154

  هاي تاريخي ) كتاب4 ) آثار ادبي3 ها ) سفرنامه2 ها روزنامه )1
  يك از علماي زير، رهبري اعتراضات مردم در جريان اقدام نوز بلژيكي را بر عهده داشت؟ كدام - 155

  االله سيدعبداالله بهبهاني ) آيت2    االله سيدمحمد طباطبايي ) آيت1
   مازندرانيعبداالله االله شيخ ) آيت4    االله محمدكاظم خراساني ) آيت3

  شود؟ يك از وقايع زير به عنوان اولين مرحلة اتحاد نيروهاي ضد استبداد در ايران عصر قاجار محسوب مي كدام - 156
  ) مهاجرت مردم و علما به شهر مقدس قم2    ) نهضت تحريم تنباكو1
  ) تحصن در صحن حرم حضرت عبدالعظيم4  ) اعتراض عمومي به ماجراي تأسيس بانك استقراضي روس3

  يك از كشورهاي زير در جريان جنگ جهاني اول، در جبهة اتفاق مثلث قرار داشت؟ دامك - 157
 ) عثماني4  ) روسيه3  ) ايتاليا  2  ) آلمان1

  …كرد تا به روسيه بازگردند؟ زيرا  چرا دولت آلمان در دوران جنگ جهاني اول به رهبران تبعيدي بلشويك كمك مي - 158
  متصرفات حاصل از جنگ را به متحدين واگذار كند. ها، وعده داده بود ) لنين، رهبر بلشويك1
  شد. ) درگيري داخلي در روسيه باعث ضعف اين كشور در جبهة جنگ جهاني اول با متحدين مي2
  هاي معترض به دنبال انقلابي بنيادافكن براي اصلاحات بودند. ) آنان برخلاف ساير ماركسيست3
  رفت. ها به كارگران، اقتصاد روسيه عملاً از بين مي هها و واگذاري مالكيت كارخان ) با پيروزي آن4

  پس از كدام واقعه در بحبوحة جنگ جهاني اول، دولت موقت ملي در ايران فروپاشيد؟ - 159
  ) شكست عثماني از نيروهاي اتفاق مثلث2  هنگام مجلس شوراي ملي ) تعطيلي نابه1
  روسيه به تهران) نزديك شدن ارتش 4  ) تشكيل نيروي پليس جنوب توسط انگلستان3

  ، چه مواردي مقرر شده بود؟1919در ارتباط با ارتش ايران در قرارداد  - 160
  ) هر نوع اقدام نظامي ايران منوط به تصويب پارلمان انگلستان خواهد بود.1
  كند. ) دولت انگلستان، با پرداخت وام و اعزام نيرو در ايجاد ارتش ايران كمك 2
  تأمين اسلحه و تداركات آن به افسران انگليسي واگذار شود. ) مسئوليت ايجاد ارتش يكپارچه و3
  هاي شمالي و جنوبي در اختيار ارتش انگليس قرار گيرد. ) ادارة ارتش ايران در بخش4
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 )3جغرافيا (

  

  
  
  
  

 اند؟ گيرد و كدام عوامل بيشترين نقش را در اين زمينه داشته انتخاب هستة اولية يك سكونتگاه بر چه اساسي صورت مي - 161

  ) نياز مردم ـ عوامل انساني2    ز مردم ـ عوامل طبيعي) نيا1

  هاي مردم ـ عوامل انساني ) ميزان توانمندي4  هاي مردم ـ عوامل طبيعي ) ميزان توانمندي3

روستاي فارسبان در استان همدان به يك چشمة بزرگ طبيعي و هميشه جوشان، رونق گردشگري و مشاغل مربوط به آن را به دنبال دسترسي « - 162

 شود؟ اين اطلاعات، كدام گزينه را يادآور مي »ته است.داش

  ) مقرّ روستاها و نقش عوامل انساني در توسعه و گسترش آن2  ها خطرافتادن حيات سكونتگاه ) تأثير موقعيت در به1

  گيري آن كل) مقرّ روستاها و وابستگي مردم آن به عوامل طبيعي ش4  ها ) تأثير موقعيت در ادامة حيات يا گسترش سكونتگاه3

 هاي شهرها است؟ يك از ويژگي كدام - 163

  هاي صنعتي و كشاورزي ) اشتغال بالاي مردم شهر در بخش2  اندازهاي متنوع طبيعي ) گستردگي فضاي باز و چشم1

  دليل جمعيت زياد ) خدمات و تسهيلات كمتر به4  هاي متنوع در فضاهاي محدودتر ) تراكم فعاليت3

 سمت بالاي هرم) ترتيب، از قاعده به درستي آمده است؟ (به ها در اروپا به مراتب سكونتگاه  در كدام گزينه بخشي از سلسله - 164

  اي ـ شهر متوسط ) شهر منطقه2    اي ) شهر كوچك ـ شهر منطقه1

  اي ـ پايتخت ) شهر منطقه4    تا ـ هاملتس) رو3

 دهد؟ تاكنون بهتر نمايش مي 1950كدام نمودار روند روستانشيني را از سال  - 165

سال )1

ش�ن�
ستانه

ريالو

شهرنهش�ن�

جچمع�ت

سال)2  

شهرنهش�ن�
ش�ن�

ستانه
ريالو

جچمع�ت

سال) 3

شهرنهش�ن�

ريالوستانهش�ن�

جچمع�ت

سال) 4  

شهرنهش�ن�

ريالوستانهش�ن�

جچمع�ت

  

 هاي زير درست است؟ يك از سكونتگاه توضيح مقابل كدام - 166

  آيد. ها به وجود مي هاي آن با افزايش جمعيت مادرشهرها و گسترش حومه  ) متروپل:1

  آيد. ونقل پديد مي وار دو يا چند مادرشهر در امتداد مسيرهاي ارتباطي و حمل ) مگاسيتي: از گسترش زنجيره2

  ميليون نفر جمعيت داشته باشد.1گويند كه بيش از  شهر است و در ايران به شهرهايي مي هري: همان كلان) منطقة ابرش3

  ها در اقتصاد و تجارت جهاني، حوزة نفوذ بسيار وسيعي در سطح جهان دارند. سبب نقش مهم آن شهر: شهرهايي هستند كه به ) جهان4

 يافته چه بوده است؟ و تلاش براي ايجاد كشت تجاري در كشورهاي توسعه گذاري شهرنشينان در نواحي روستايي نتيجة سرمايه - 167

  ) كاهش روستانشيني2    ) افزوني جمعيت روستايي1

  ياني) افزايش مشكلات روستا4    روستاها ة) رشد و رونق فزايند3

  سال اول دورة مباحث نيم
  58تا  1هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاسؤالگويي بهپاسخ
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 ؟نيستندها صحيح  ز آنيك ا كنند؛ كدام هاي زير اطلاعاتي را دربارة تغيير جمعيت شهري و روستايي ايران بيان مي عبارت - 168

  داد. گرفت و محصولات كشاورزي بخش عمدة توليدات داخلي را تشكيل مي كندي صورت مي مهاجرت از روستاها به شهرها به 1335) تا سال 1
  شهري بزرگ تبديل كرد. هاي اقماري در اطراف تهران اين شهر را به يك منطقة كلان ) رشد شهرهاي بزرگ و كوچك و شهرك2
  هاي گسترده، جمعيت تهران همواره بيش از دو برابر دومين شهر پرجمعيت ايران، يعني مشهد بوده است. پي مهاجرت) در 3
  ) پس از انقلاب اسلامي، مهاجرت از روستا به شهر و از شهرهاي كوچك به شهرهاي بزرگ متوقف شد.4

ترتيب به حل كدام نيازهـا و مشـكلات شـهرها     به» د روشنايي معابربهبو« و» توسعة امكانات گردشگري«، »زات و خدمات عمومييبازتوزيع تجه« - 169
 كنند؟ كمك مي

  زيست ـ شهر هوشمند ) مبلمان شهري ـ محيط1
  هاي اجتماعي ) نابرابري فضايي ـ اشتغال شهري ـ امنيت شهري و آسيب2
  ) نابرابري فضايي ـ اشتغال شهري ـ شهر هوشمند3
 هاي اجتماعي ـ مبلمان شهري ) كمبود مسكن ـ امنيت شهري و آسيب4

 ريزي شهري اشاره دارد؟ هاي برنامه يك از بخش نقشة زير به كدام - 170

  
  ) حوزة نفوذ خدمات گوناگون2    ) دسترسي نقاط مختلف به يكديگر1
  ) كاربري اراضي4    ها و مسيرهاي مهم ) مكان3

 ؟گيرد نميهاي زير را در بر  يك از گزينه كشاورزي، كدام يان در زمينةيمشكلات اقتصادي روستا - 171

  هاي كشاورزي بدون وجود سرماية لازم براي كشت ) يكپارچگي زمين1
  ) نداشتن مالكيت زمين در بيشتر روستاها2
  بودن درآمد حاصل از آن ) توليد پايين و فصلي3
  ها براي فروش محصولات كشاورزي ) وابستگي به واسطه4

 كند؟ را بيان مي» عدالت در توسعه«و » هاي همة مناطق كشور ظرفيت«ترتيب توجه برنامة آمايش سرزمين به  به كدام گزينه - 172

شود ـ در كدام منطقه بايد بخش كشـاورزي    ) از توزيع نامساوي ثروت و سرمايه در برخي مناطق و فقر و محروميت در مناطق ديگر جلوگيري مي1
  سترش بازارها مناسب است.توسعه يابد و كدام منطقه براي گ

شود ـ بين مناطق كشـور    مناطق مختلف كشور در نظر گرفته مي ةنيازهاي جمعيتي حال و آيند هاي عمراني مانند احداث صنايع، زيري ) در برنامه2
  از نظر دسترسي به منابع و امكانات تعادل برقرار شود. 

شود ـ بين مناطق كشور از نظر دسترسي به منابع و امكانات تعادل   ي كشور شناسايي ميها و تأثير هر منطقه در پيشرفت و توسعة عموم ) ظرفيت3
  شود. برقرار مي

در كدام منطقه بايد بخش كشاورزي توسعه يابد ـ از تمركز و انبوهي جمعيـت در يـك يـا      و) در كدام مناطق بايد به گسترش بازارها اهميت داد 4
  گيري شود.شچند مادرشهر پي

 يك از اطلاعات جغرافيايي زير با بقيه متفاوت است؟ مؤلفة كدام - 173

  آباد قرار گرفته است. الافلاك در مركز شهر خرم ) قلعة تاريخي فلك1
  رويد. هاي حراي ايران در سواحل خليج فارس و درياي عمان مي ) جنگل2
  دي را به دنبال داشته است.وهوايي زاگرس در ميان كوهنوردان استقبال زيا هاي طبيعي و آب ) پوشش گياهي و ويژگي3
  اند. شهرهاي كشور ما در نيمة غربي آن قرار گرفته ) اغلب كلان4
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 درستي آمده است؟ هاي زير، در كدام گزينه به ونقل با توجه به عبارت تقدم رويدادهاي مربوط به حمل - 174

  ونقل آبي و ريلي الف) اختراع موتور بخار و تحول در حمل

  اه قطارب) تبديل انگلستان به زادگ

  ج) كشف و استخراج نفت

  ) ج ـ ب ـ الف2    ) ج ـ الف ـ ب1

  ) الف ـ ب ـ ج4    ) الف ـ ج ـ ب3

 ونقل هستند؟ هاي حمل ترتيب، بيانگر كدام جنبه از اهميت دو عبارت زير، به - 175

  نظامي داشته است.جايي نيروهاي  ونقل نقش مهمي در جابه الف) در طي هشت سال جنگ تحميلي رژيم بعث عراق عليه ايران، حمل

  ونقل مناسب نياز دارند.  جايي بين محل كار و سكونت، گذران اوقات فراغت و امور تفريحي به حمل ب) مردم براي جابه

  ) سياسي و دفاعي ـ اقتصادي2    ) اجتماعي ـ اقتصادي1

  ) اجتماعي ـ اجتماعي4    ) سياسي و دفاعي ـ اجتماعي3

 اي نزديك است؟ ادهونقل ج هاي حمل كدام گزينه به ويژگي - 176

  جايي تعداد فراوان مسافر پذيري بالا ـ هزينة زياد ـ قابليت جابه ) پوشش محدود در جهان ـ انعطاف1

  جايي تعداد كمتر مسافر پذيري بالا ـ هزينة پايين ـ قابليت جابه بودن ـ انعطاف ) متداول2

  جايي تعداد كمتر مسافر ت جابهپذيري كم ـ هزينة زياد ـ قابلي ) پوشش محدود در جهان ـ انعطاف3

  جايي فراوان مسافر پذيري كمتر ـ هزينة پايين ـ قابليت جابه بودن ـ انعطاف ) متداول4

 اي كدام است؟ ونقل جاده ونقل ريلي نسبت به حمل امتياز حمل - 177

  زيست ) امنيت ـ مصرف سوخت كمتر ـ آلايندگي كمتر محيط1

  يستگاه ـ ظرفيت بالاي حمل مسافر و بار) امنيت ـ هزينة كمتر برپايي و احداث ا2

  هاي هموار نيازي از زمين تر ـ مصرف سوخت كمتر ـ بي ) تراكم ترافيكي پايين3

  هاي دورتر ـ هزينة كمتر برپايي و احداث تر ـ مناسب براي مسافت ) تراكم ترافيكي پايين4

 تنها خط ريلي برقي كشور كدام مسير است؟ - 178

  كيلومتر 148طول  ) مسير جلفا به تبريز به2  كيلومتر 1000ول ط ) مسير تهران به مشهد به1

  كيلومتر 250طول  ) مسير اصفهان به يزد به4  كيلومتر 410طول  اصفهان به و) مسير تهران به قم 3

 ها در بندرها براي تخليه و بارگيري چگونه برطرف شد؟ مشكل توقف طولاني كشتي - 179

  هاي كانتينربر ) توليد و گسترش كشتي2  ها در و اسكلهگذاري گسترده در احداث بنا ) با سرمايه1

  جايي كردن حجم كالاهاي در حال جابه ) كم4  هاي پيشرفته و با هزينة كم در نحوة بارگيري ) كاربرد فناوري3

 ونقل مناسب براي هريك از اهداف زير كدام است؟ حمل - 180

 » ودروهاي صادراتي به كشورهاي مقصد، صادرات غلاتواردكردن واكسن كرونا به كشور، صادرات گاز به پاكستان، حمل خ«

  ) كشتي ـ خط لوله ـ قطار ـ قطار2    ) هواپيما ـ كشتي ـ كشتي ـ قطار1

  ) هواپيما ـ خط لوله ـ كشتي ـ كشتي4    كشتي) كشتي ـ كشتي ـ قطار ـ 3
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)3شناسي (جامعه
 
  

  
  
  
  

  و دربارة دانش عمومي، درست است؟ نادرستدر ارتباط با معناي علم در اوايل قرن بيستم،  ترتيب بهكدام گزينه  - 181
شـود و تـا دوران    اي در جهان غرب، پيدا شدند كه به جاي موضوع بر روش علوم تأكيد كردند. ـ يادگيري دانش عمومي از بدو تولد آغاز مي  ) عده1

  بزرگسالي ادامه دارد.
ها خودشان به تنهايي و جداگانه، دانـش لازم را   تند. ـ انسان هاي طبيعي، موضوع علوم فيزيكي و موجودات زنده، موضوع علوم زيستي هس ) پديده2

  برند. كار مي كنند و در تعامل با يكديگر، آن را به هايشان توليد مي تك كنش براي تك
آن، كمتـر   ترين بخش ذخيرة دانشي ماست كه دربارة ) برخي از علوم مانند فلسفه، اخلاق و علوم ديني و تجربي، غيرعلمي دانسته شد. ـ گسترده 3

  كنيم. انديشيم و بيشتر از آن استفاده مي مي
انديشند و كمتر از  ها دربارة آن بيشتر مي دانستند. ـ انسان ) تعاريف متفاوتي از علم ارائه دادند و هر دانش علمي را با هر دانش عمومي سازگار مي4

  كنند. آن استفاده مي
  گيرد؟ميقرار » الف، ب و ج«در جاي  ترتيب بهكدام گزينه  - 182

  ها بازسازي واقعيت هستند دانش دانش علمي تعارض در ذخيرة دانشي جوامع
  الف ج ب

گيري دانشي كه همسو با هويت فرهنگي جوامع و ناظر به  دانند. ـ شكل  هاي فراتجربي مانند دانش عقلاني و وحياني را نيز دانش علمي مي ) دانش1
  اقتصاد پيامد بروز مسائل اقتصادي در يك جامعه است. گيري و رشد علم حل مسائل جامعه باشد ـ شكل

يابـد ـ ماننـد هـوا بـراي       كنند. ـ تعاريف متفاوت و گاه متضادي از علـم رواج مـي    ها را براي سامان دادن به زندگي خود توليد مي ها دانش ) انسان2
  دهد. شود كه تغييري در آن رخ مي زندگي انسان است زماني متوجه آن مي

ها  علمي براي حفظ هويت خود بايد از ورود دانش عمومي به قلمرو علم جلوگيري كند. ـ اعضاي جهان اجتماعي با تلاش خود اين تعارض ) دانش 3
  كند. گيرد و پيشرفت مي كنند ـ با تلاش براي حل مسائل و مشكلات زندگي شكل مي را حل مي

بي است. ـ دانش علمي دغدغه و توان لازم بـراي حـل مسـائل و مشـكلات دانـش       ) دانش عمومي پايه و اساس هرگونه دانشي از جمله دانش تجر4
  .شود مي فراهمدانش علمي زمينه براي پيدايش و رشد  ،شود دهد ـ هر وقت در يك جامعه مسئلة خاصي مطرح مي عمومي را از دست مي

  مصداق كدام مفهوم يا موضوع است؟ ترتيب بههريك از عبارات زير  - 183
  دهد. كنيم، آن را در اختيار ما قرار مي ي كه در آن زندگي ميجامعه و فرهنگ -
  شود. گاهي با دست برداشتن از بخشي از راهنماي زندگي به نفع بخشي ديگر، حل مي -
  هر فرد، گروه، قوم، جامعه و امتي آن را دارد. -
  فلتهاي اجتماعي مخ انش علمي در جهانعلت تعاريف متفاوت از د -
  هاي اجتماعي دربارة دانش عمومي و دانش علمي ـ آگاهي مشترك ـ هويت دنيوي زندگي ـ تعارض ميان جهان) دانش حاصل از 1
  ) شناخت عمومي ـ تعارض ميان دانش علمي و دانش عمومي در يك جهان اجتماعي ـ ذخيرة دانشي ـ هويت فرهنگي2
  عي ـ آگاهي مشترك ـ هويت دنيوي) دانش علمي ـ تعارض ميان دانش علمي و دانش عمومي در يك جهان اجتما3
  هاي اجتماعي دربارة دانش عمومي و دانش علمي ـ ذخيرة دانشي ـ هويت فرهنگي ) شناخت علمي ـ تعارض ميان جهان4

  ترتيب با نمودارهاي زير مرتبط است؟ كدام گزينه به - 184
عچموم� عچموم�دانهش دانهش

«الف»

دانهش
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هاي حقيقي و صحيح نيز وجود دارد ـ دانش علمي تنها از راه حس   نش غيرموثق و نامعتبر نيست، بلكه كم و بيش در آن، دانش) دانش عمومي دا1

  كنند. ها براي سامان دادن به زندگي خود آن را توليد مي هايي هستند كه انسان ها پديده آيد ـ دانش مند به دست مي و تجربه و به صورت نظام
داند ـ دانش علمي ضمن ريشه داشتن در دانـش عمـومي امكـان انتقـاد از دانـش        اعتبار مي جربي بر دانش حاصل از زندگي را بي) برتري دانش ت2

  عمومي و تصحيح آن را دارد ـ دانش علمي براي حفظ هويت خود بايد از ورود دانش عمومي به قلمرو علم جلوگيري كند.
پـذيري و   هاسـت ـ دانـش عمـومي، دانـش حاصـل از زنـدگي افـراد اسـت كـه از راه جامعـه            ن) تفاوت دانش علمي بـا دانـش عمـومي در روش آ   3

  پذيرند. آيد ـ دانش عمومي و دانش علمي رابطه متقابل دارند و بر يكديگر اثر گذاشته و از هم اثر مي پذيري به دست مي فرهنگ
پاشد ـ دانش علمي تجربي راه كشف واقعيت و تنها دانش معتبر است   يهاي اين ديدگاه مرز دانش علمي و دانش عمومي فرو م ) در برخي از نحله4

  ـ هر دانش علمي با هر دانش عمومي سازگار نيست.

  سال اول دورة مباحث نيم
  53تا  2هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:
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  ؟نيست مرتبط زير متن با گزينه كدام - 185

 »شود. مي بيشتر شما احتياط و دقت موقعيتي چنين در شناسيد،نمي را كسي آن در كه ايدشده دعوت مهماني يك به دوستي پيشنهاد به كنيد فرض«

 ماند.مي پنهان انسان نظر از عادت سبب به كه دارد وجود هاييدانش و هاآگاهي روزمره، هايكنش ) در1

 است. غافل زندگي در آگاهي اين نقش از اغلب انسان ولي است آگاهي به وابسته انسان ) كنش2

 گرفت. خواهد شكل ديگر اجتماعي جهان تدريج به باشد، نداشته وجود اجتماعي جهان در هادانسته و هاآگاهي ) اگر3

 شود.مي ناميده عمومي دانش كه است شريك و سهيم ديگران با هادانش و هاآگاهي از اي مجموعه در ) انسان4

  چيست؟ نتيجة زير، موارد از هريك ترتيببه - 186

 »اجتماعي نظم هايمهره و پيچ به هاانسان دادن تقليل« و »اجتماعي نظم«، »نظم از نظميبي آمدن چشم به بيشتر«

 جامعه نظم و طبيعت نظم دانستن يكسان - اجتماعي زندگي قواعد - عادت )1

 جامعه  نظم و طبيعت نظم دانستن متفاوت - اجتماعي نظام پويايي - ) عادت2

 جامعه نظم و طبيعت نظم دانستن يكسان - اجتماعي نظام پويايي - زدايي) آشنايي3

 جامعه نظم و طبيعت نظم دانستن متفاوت - اجتماعي زندگي قواعد - ييزدا) آشنايي4

  است؟ مرتبط گزينه كدام با زير عبارات از هريك ترتيببه - 187

 افراد اقدامات به دهندهشكل و حاكم -

 تفسيري شناسيجامعه به تبييني شناسيجامعه از عبور -

 جامعه كلان و خرد هايپديده پديدآورندة -

  اجتماعي كنش -كنش  هايويژگي از برخي كردن برجسته -عي اجتما ) نظم1

 انساني كنش -تجربي  روش و رويكرد بر تأكيد -اجتماعي  نظام )2

 انساني كنش -كنش  هاي ويژگي از برخي كردن برجسته -اجتماعي  نظم )3

 اجتماعي كنش -تجربي  روش و رويكرد بر تأكيد -اجتماعي  ) نظام4

  شود؟مي منجر اشتباه، و غلط هايگيرينتيجه به زماني چه اجتماعي و انساني هايهپديد مطالعة و بررسي - 188

  اجتماعي هايپديده فهم دشواري )2  اجتماعي و فردي هايتفاوت نادرست شناخت )1
 ديگر هايانسان كنش و زندگي معناي فهم در ناتواني) 4    هاپديده عمق به توجه ) عدم3

  انگاري نظم جامعه و نظم طبيعت بر روي جوامع، درست است؟ امد يكسانكدام گزينه در رابطه با پي - 189
  شود. تر از ساير موجودات طبيعي دانسته مي ) انسان در رويكرد تبييني صرفاً يك موجود طبيعي پيچيده1
  تواند بر جامعه غالب شود و جامعه يك پديدة طبيعي پيچيده است. ) انسان مي2
  ترند. ترند، در رفع نيازهاي خود تواناترند و به همين دليل پيشرفته يچيده) برخي جوامع از برخي ديگر پ3
  اي دروني و مستقل از ما خواهد بود و انسان بايد خود را با نظم اجتماعي تطبيق و سازگار كند. ) نظم اجتماعي، پديده4

  ترتيب به كدام مورد اشاره دارد؟هريك از عبارات زير به - 190
  ايم. ها براي با هم زندگي كردن پذيرفته شود كه ما انسان ر ميدر نتيجة قواعدي برقرا -
  هاي اجتماعي مختلف است. چگونگي رابطه و پيوند ميان پديده -
  نمايد. پذير مي ها را امكان بيني رفتار ديگران و همكاري با آن پيش -
  مين كند.كند با تغيير خود و محيط، نيازهاي خود را تأ همانند يك موجود زنده، تلاش مي -
  ) نظم اجتماعي ـ ساختار اجتماعي ـ نظام اجتماعي ـ نظم اجتماعي1
  ) نظم اجتماعي ـ ساختار اجتماعي ـ نظم اجتماعي ـ نظام اجتماعي2
  ) نظام اجتماعي ـ نظم اجتماعي ـ ساختار اجتماعي ـ نظم اجتماعي 3
  ) نظام اجتماعي ـ نظم اجتماعي ـ نظم اجتماعي ـ ساختار اجتماعي4
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  ترتيب با كدام مورد مرتبط است؟يك از عبارات زير بههر - 191

  علت ايجاد يك پديده يا زوال آن -
  شناسان تبييني هدف جامعه -
  وحدت روش علوم -
  هاي جسماني توسط لمبرزو تشخيص مجرم بودن يا نبودن انسان با مشاهدة ويژگي -
  شناسي تبييني پوزيتيويسم ـ هدف جامعه هاي اجتماعي ـ بيني و كنترل پديده شناسي تبييني ـ پيش ) جامعه1
  هاي طبيعي هستند ـ پوزيتيويسم ـ روش انتقادي هاي اجتماعي همانند پديده ) تبيين ـ پديده2
  شناسي تبييني شناسي تبييني ـ موضوع جامعه ) يكسان دانستن طبيعت و جامعه ـ نگاه از بيرون ـ جامعه3
  تماعي ـ پوزيتيويسم ـ روش تبيينيهاي اج بيني و كنترل پديده ) تبيين ـ پيش4

  ؟نيستشناسي تبييني درست  كدام گزينه در رابطه با جامعه - 192
هاي علمي، روش مطالعـه يكسـان اسـت و آن هـم روش تجربـي       شناسي پوزيتيويستي است؛ يعني در همة دانش شناسي تبييني همان جامعه ) جامعه1

  است.
  شود. جامعه همانند طبيعت در نظر گرفته مي هاي طبيعي و هاي اجتماعي مانند پديده ) پديده2
  آيد. دست مي پنداشتند كه دانش علمي تنها از راه حس و تجربه به شناسي تبييني اين چنين مي پردازان جامعه ) نظريه3
  خواست جامعه بر انسان مسلط شود ولي آن را مغلوب انسان ساخت. شناسي تبييني مي ) جامعه4

  يك از پيامدهاي ناديده گرفتن كنش اجتماعي اشاره دارد؟ رتيب به كدامتهر يك از عبارات زير به - 193
  يافته هاي جهاني اول و دوم ميان كشورهاي توسعه ترين كشتار جهان در جنگ بزرگ -
  توزي و خودخواهي، رذيلت اخلاقي است. توان گفت كه مهرباني يك فضيلت اخلاقي و كينه هاي تجربي نمي با استفاده از روش -
  كند. ها دارد به قفس آهنين تعبير مي ها و نيازهاي واقعي آن كس وبر از سلطة نظمي كه گويا هدفي جدا از انسانما -
  به عوامل قابل مشاهده بستگي دارد. اي و اينترنت صرفاً  هاي رايانه شناسان تبييني گرايش افراطي افراد به بازي در ديدگاه جامعه -
  ها ـ افول معاني ا ـ ركود ارادهه ها ـ سقوط ارزش ) ركود اراده1
  ها ها ـ ركود اراده ها ـ سقوط ارزش ) افول معاني ـ سقوط ارزش2
  ها ـ افول معاني ها ـ ركود اراده ها ـ سقوط ارزش ) سقوط ارزش3
  ها ـ افول معاني ها ـ ركود اراده ها ـ ركود اراده ) سقوط ارزش4

  است؟ نادرستكدام گزينه،  - 194
  مانند. آيند و برقرار مي هاي افراد به وجود مي با كنش ) ساختارهاي اجتماعي1
  خورند. ها و معاني پيوند مي روند و با ارزش هاي نامنظم افراد از نظم موجود، فراتر مي ) در جنگ2
  كنند. هاي نامنظم متناسب با موقعيت خاص جغرافيايي و فرهنگي خود عمل مي ) سربازان جنگ3
هاي فرهنگي و جغرافيايي سربازان محلي يك منطقـه مقاومـت صـورت     شود بلكه بر اساس آگاهي شخصي پيروي نمي) در مبارزة نظامي، از نظم م4

  گيرد. مي
  است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با همراهي همدلانه،  - 195

  ها را فهميد و آنان را ياري رساند. ) بايد با جوانان همراه شد تا مسائل زندگي و آرزوهاي آن1
  هاست. دلانه به معناي تأييد كنشگران است يعني به معناي نگاه كردن به مسائل آنان از منظر خودشان و تلاش براي فهم آن) همراهي هم2
  ها را درك و فهم كرد. هاي آن ها و آرمان هاي تجربي انگيزه توان با روش ) همراهي همدلانه، تلاشي براي فهم كنشگراني است كه نمي3
هـا دسـت پيـدا     هاي آن ها از خودشان به فهم همدلانة كنش ا افراد آگاه سر و كار داريم و لازم است با توجه به تفسير آن) ما در جهان اجتماعي ب4

  كنيم.
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  كند؟ درستي پر مي ترتيب كدام گزينه جاهاي خالي عبارات زير را به به - 196

  دانند. ترين ويژگي كنش اجتماعي مي را مهم …پردازان كنش اجتماعي،  نظريه -
  انجامد. از زندگي اجتماعي مي …به حذف  …كيد بيش از اندازة رويكرد تبييني بر تأ -
  دار بودن ـ نظم و ساختار اجتماعي ـ آگاهي و معنا ) اراده و هدف1
  ) آگاهي و معناداري ـ نظم و قواعد اجتماعي ـ ارزش و اخلاق2
  ) آگاهي و معناداري ـ نظم و ساختار اجتماعي ـ اراده و خلاقيت3
  ها آگاهي و ارادي بودن ـ ساختار و قواعد اجتماعي ـ اراده و ارزش) 4

  درستي ذكر شده است؟ ترتيب در كدام گزينه بههاي اجتماعي به پيامد موارد زير در ارتباط با پديده - 197
  هاي اجتماعي هاي متفاوت در مورد پديده نظريه -
  هاي اجتماعي هاي ساده دربارة چرايي پديده دستيابي به پاسخ -
  هاي اجتماعي شناخت صحيح پديده -
  هاي اجتماعي زدايي ـ دستيابي به ظاهر پديده ها ـ هويت ) دشواري در فهم پديده1
  ها ها ـ رويكرد تفهمي تفسيري ـ دستيابي به معناي پديده ) پيچيدگي و عمق پديده2
  ها زدايي ـ شناخت وجوه مشترك و تفاوتها ـ هويت ) دشواري در فهم پديده3
  ها ها ـ رويكرد تفهمي تفسيري ـ دسترسي به تمام ابعاد اجتماعي و فردي پديده يچيدگي و عمق پديده) پ4

  تفسيري پاسخ دهيد. -شناسي تفهمي به سؤالات زير در ارتباط با جامعه - 198
  زنند؟ بر چه اساسي كنشگران دست به عمل مي -
  شود؟ هاي كنش، در كدام بخشِ پديدة اجتماعي بررسي مي دلالت -
  نتيجه فعاليت و خلاقيت كنشگران چيست؟ -
  تفسيري چيست؟ -روش مورد استفاده در رويكرد تفهمي -
  ها ـ ذهن كنشگر ـ پيدايش معاني گوناگون ـ روش كيفي ) معناي پديده1
  ها ـ روش كمي، كيفي فرهنگ گيري خرده ) قصد و هدف كنش ـ معناي كنش ـ شكل2
  ـ پيدايش معاني گوناگون ـ روش كيفي ها ـ زمينة فرهنگي كنش ) معناي پديده3
  هاي اجتماعي متفاوت ـ روش كمي، كيفي   ) قصد و هدف كنش ـ زمينة فردي و فرهنگي كنش ـ پيدايش جهان4

  ترتيب مشخص كنيد.درستي يا نادرستي موارد زير را به - 199
  كنيم. ها از روش مطالعة موردي استفاده مي براي نشان دادن معاني نهفته در كنش -
  نگاري نوعي پژوهش كيفي بر اساس مشاهدة فردي و مشاركتي است. قوم -
  شود. ها مي هاي انساني موجب تنوع و تكثر معاني و دشواري فهميدن آن پيچيدگي كنش -
  ) غ ـ غ ـ ص4  ) ص ـ غ ـ ص3  ) غ ـ غ ـ غ2  ) ص ـ ص ـ غ 1

چگونه به مطالعة اين پديده » تفسيري«و » تبييني«شناسي  كردهاي جامعهترتيب هريك از روي در ارتباط با يك پديدة اجتماعي (مانند طلاق)، به - 200
 پردازند؟ مي

منظور داوري ارزشي و هنجـاري در مـورد آن بـدون     هايي براي كنترل آن ـ مطالعة پديدة طلاق به  حل ) مطالعة طلاق به روش تجربي و يافتن راه1
  استفاده از روش تجربي

  ها و هنجارهاي آن هايي براي كنترل آن ـ فهم اين پديده و داوري دربارة ارزش جامعه و يافتن راه ) پرداختن به علت رواج طلاق در2
اند و تلاش در جهـت فهـم    بيني روند و چگونگي كنترل آن در جامعه ـ ورود به جمع كساني كه طلاق گرفته  منظور پيش ) مطالعة پديدة طلاق به3

  ها  عقايد و رفتارهاي آن
  لت ايجاد آن و چگونگي افزايش طلاق در جامعه ـ مطالعة طلاق با روش تجربي و نقد وضعيت موجود جامعه ) نشان دادن ع4

Nomreyar.com | وبسایت آموزشی نمره یار



  22 :ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   1400فروردين  20 آزمون - )6پروژة (

 

 فة دوازدهمفلس
  

  
  

  اي از نخستين قدم در ادراك مفاهيم وجود و ماهيت است؟كدام مورد نشانه - 201
  شانرغم اذعان به هستي ابهام ذات تعينات علي) 2  »آن«يا » اين«اشاره كردن به اشياء با ضماير ) 1
  هاي گوناگون از اشياء براي رفع نيازهااستفاده) 4  هاي خارجيپرسش از چيستي يا چرايي پديده) 3

  است؟ صحيحكدام گزينه  - 202
  شود.يافت ميردر ذهن از مفاهيم دو جنبة وجود و ماهيت د) 2  هر موجودي مركب از دو مفهوم وجود و ماهيت است.) 1
  منشأ انتزاع وجود و ماهيت پديدة واحدي است.) 4  شته باشد يا ماهيت.تواند يا وجود داهر پديدة واحد مي) 3

  ؟كندنميدرستي كامل  كدام گزينه جاي خالي زير را به - 203
  ..........»اگر مفهوم وجود جزو مفهوم ماهيت بود «
  معنا خواهد بود.الوجود بيمفهوم ممكن) 2  تصور هر ماهيتي براي موجود شدن آن كافي بود.) 1
  صفت ماهيت هر شيء برابر با صفت وجود آن شيء بود.) 4  ها نسبت به هم غيرمتباين بودند.اهيتهمة م) 3

  اش بيشتر از چه كسي متأثر بود؟تواند دربارة كدام متفكر قرون وسطي باشد و او در فلسفهعبارت زير مي - 204
و  ند؛يآ يم ديآن نوع ذات است. وجود و ذات مخلوق با هم پد اي نيوجود موجود است و وجود مخلوق همواره وجود اة ذات فقط به واسطاز نظر او «

  .»است تر يهستند، وجود اساس ينيع يزيتما يدو اصل مقوم دارا نيهرچند ا
  رشد ابن ـقديس آگوستينوس ) 2    سينا ابن ـقديس آكوئيني ) 1
  سينا ابن ـقديس آگوستينوس ) 4    رشد ابن ـقديس آكوئيني ) 3

  دهد؟ تري از رابطة امكاني به دست مي كدام گزينه توصيف درست - 205
  موضوع در واقعيت قادر به خروج از حالت تساوي بين طرفين نيست.) 2  بين موضوع و محمول هنوز ارتباطي برقرار نشده است.) 1
  است. حمل در آن هم در حالت موجبه و هم در حالت سالبه صادق) 4  عقل نه ناگزير از قبول آن است و نه ناگزير از رد آن.) 3

  اي بين محمول و موضوع برقرار است؟ترتيب چه رابطه در قضاياي زير به - 206
  »وجود خداوند غيرامكاني است –انسان ناطق نيست  –الوجود است الباري ممتنعشريك«
  وجوبي ـامتناعي  ـوجوبي ) 2    امتناعي ـامتناعي  ـوجوبي ) 1
  ناعيامت ـامكاني  ـوجوبي ) 4    وجوبي ـوجوبي  ـامتناعي ) 3

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 207
  الوجود بالغير معنا ندارد.ممكن) 2    الوجود واحد است.واجب) 1
  توان تصور كرد.الوجود را نميمفهوم ممتنع )4  الوجود هستند.موجودات جهان آفرينش ممكن) 3

  …گفت  تواننميبا توجه به رابطة عليت  - 208
  بخشي است.كند هستيآنچه معلول از علت طلب مي) 2  ت.يابي اسهستي ،كندآنچه علت از معلول طلب مي) 1
  افتد.اگر قائم بر وجود طرفين باشد تحصيل حاصل اتفاق مي) 4  بخشي است.دعليت خود اين رابطة وجو ةك طرف رابطي) 3

  ؟باشد نميت يكدام گزينه مطابق با نظر دكارت دربارة ادراك رابطة عل - 209
  شود.اصلي است كه در نهاد و فطرت انسان يافت مي) 2  .ديآيدست م هبو با ابزار عقل  ) بدون دخالت تجربه1
  پرورش است. اي قابلتوانايي انسان در يافتن مصاديق آن قوه) 4  طور انتسابي و مستقل از آموزش است.درك اين اصل به) 3

  …از نظر ديويد هيوم  - 210
  باشد.رابطة عليت تكرار متوالي دو حادثه مي) 1
  ها است.عادت ذهني از تعاقب پديدهرابطة عليت يك ) 2
  حكم دادن به يك رابطة ضروري ميان علت و معلول غيرممكن است.) 3
  شود.اصل عليت يك اصل عقلاني نيست بلكه بر اساس تجربه ادراك مي) 4

  …از نظر فلاسفة مسلمان هنگام بررسي مصداقي از رابطة عليت در جهان خارج  - 211
  كند. ) حس خود رويداد عليت و تجربه علت را ادراك مي2  دهد. ول تمييز مي) تجربه علت را در نسبت با معل1
  گيرد. ) تجربه مصداق عليت و به دنبال آن اصل عليت را نتيجه مي4  دهد. ) عقل انسان است كه منشأ وجودبخشي را تشخيص مي3

  سال اول دورة مباحث نيم
  51تا  1هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:
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  ؟ترتيب هر كدام از موارد زير به طور دقيق ناظر بر كدام اصل از رابطة عليت است به - 212

  كند.هاي كنترل را بررسي مينشدن آن مواردي نظير اتصال برق و سلامت باتريروشن و دادن دكمة كنترل تلويزيون فردي با فشار -
  شود.هاي گذشته منابع مناسب و برتر هر درس كنكور را جويا ميهاي برتر سالرتبهبه فردي براي موفقيت در كنكور سراسري با مراجعه  -
  علّت و معلول تيسنخ ـ علّت و معلول تي) سنخ2  يو معلول يوجوب علّ ـ ت و معلولعلّ تي) سنخ1
  يو معلول يوجوب علّ ـي و معلول ي) وجوب عل4ّ  علّت و معلول تيسنخ ـي و معلول ي) وجوب عل3ّ

  كدام گزينه به مضمون اصل سنخيت علت و معلول اشاره دارد؟ - 213
  ايدر نينوح است سرگردان ا يكشت نيچند كه/  كن رونيساحل از سر چون حباب پوچ ب ي) هوا1
  زمين شوره سنبل برنيارد / در او تخم عمل ضايع مگردان) 2
  تو نماز مرا جواز يطاق ابرو ي/ ب ستيچه حاجت وضو چو ن دهي) هر دم به خون د3
  روانست اقوتي ةبخش تو تا قوت روانست / چشمم ز غمت چشم روان اقوتي) 4

  ترتيب كدام موارد خداي خورشيد و باران و عفت بودند؟ در يونان باستان به - 214
  آرتميس ـ زئوس ـ آپولون) 2    آپولون ـ آرتميس ـ زئوس) 1
  آپولون ـ زئوس ـ آرتميس) 4    زئوس ـ آپولون ـ آرتميس) 3

  د؟تواند نشانة گسست او از نظام چندخدايي يوناني باشاز نظر تيلور كدام وجه نظر افلاطون در باب خداست كه مي - 215
  نظام هدفمند و حكيمانة خلقت) 2    راه نبردن صيرورت به ذات خداوند) 1
  معقول و غير محسوس بودن صورت خداوند) 4  شدن هر چيزي در پرتو مثال خيرروشن) 3

  ؟شودنميكدام عبارت در نظرات ارسطو در باب خداوند يافت  - 216
  ها قرار دارد.آناي بالاتر از د خداوند برتر از همة موجودات و در مرتبهووج) 1
  بقا و حركت در عالم نيازمند محركّي است كه خود وابسته به عامل ديگري نيست.) 2
  خداوند بالضروره موجودي زنده است كه تغيير و دگرگوني در آن راه ندارد.) 3
  ترين عقل در جهان است كه پس از آن جهان آفريده شده و پيدا گشته است.عالي ،خداوند) 4

يك از فيلسوفان يونان و عصـر   برهاني از قديس آنسلم كنتربري، از متفكرين دورة قرون وسطي در اثبات خداوند است. در برهان كدامعبارات زير  - 217
  شود؟هايي با اين برهان يافت ميجديد شباهت

كننـد از آن  وجود خدا را انكـار مـي   ؛ هر انساني تصور آن را در ذهن دارد. حتي كساني كهتصور نباشدخدا آن چيزي است كه بزرگتر از آن قابل«
 تصـور باشد كه بزرگتـر از آن قابـل   يزيآن چ توانستيكه بزرگتر از آن قابل تصور نباشد فقط در ذهن وجود داشت، نم يزياگر چ تصوري دارند.

  »ت تصور.كه هم در خارج از ذهن وجود داشت و هم در ذهن به صور يموجود بود؛مي تصورقابل يبزرگتر زيچ رايز ست،ني
  كانت) 4  دكارت) 3  هيوم) 2  ارسطو) 1

  كند؟درستي بيان مي العلل را بهكدام گزينه ترتيب مقدمات برهان فارابي در اثبات علت - 218
  نفي تسلسل ـمعلول بودن اشياي جهان  ـوجود واقعيات مستقل از ذهن  ـتقدم وجودي علت بر معلول ) 1
  وجود واقعيات مستقل از ذهن ـنفي تسلسل  ـبر معلول  تقدم وجودي علت ـمعلول بودن اشياي جهان ) 2
  نفي تسلسل ـتقدم وجودي علت بر معلول  ـمعلول بودن اشياي جهان  ـوجود واقعيات مستقل از ذهن ) 3
  وجود واقعيات مستقل از ذهن ـمعلول بودن اشياي جهان  ـتقدم وجودي علت بر معلول  ـنفي تسلسل ) 4

  سينا جايگزين بطلان تسلسل در برهان فارابي است؟و امكان ابن كدام مفهوم در برهان وجوب - 219
  الوجودبخشي واجبضرورت) 2    امكان ذاتي موجودات) 1
  توجه به نيازمندي و فقر وجودي) 4    العللوصف بيروني بودن علت) 3

  دهد؟تري از ابيات زير ارائه مي كدام گزينه تبيين مناسب - 220
ـــب« ــو آــــ ــةخوان تــ ـــنورالس يــ  واتامــــ

  

 جملـــه ذرات يابيـــديـــــكـــه چـــون خورش 
  

ــا دان ــه تـ ـــيكـ ــر ذر ــ ــه در هـ ــاكةكـ  خـ
  

ــي  ــوريك ــاك اين ــان گشــته، زان پ  »ســت تاب
  

  گيرد.رفع امكان ماهوي موجودات از جانب ذاتي با وجود ضروري صورت مي) 1
  جهان هستي در نسبت با ذات خداوند هيچ استقلالي از خود ندارد.) 2
  است. شده نهاده عتيود به يذات جهان هست در كنه و الهي ي) عشق3
  .است راتيمشتاق كمالات و خ شهيوجودش، هم قتيحق ةواسطبه جهان ) 4
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